

---

**ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ**  
**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ**  
**Αναπληρωτή Καθηγητή ΑΠΘ**  
**Αντικείμενο: Δασική Οικονομική και Καινοτομία**

**Σύντομο Βιογραφικό σημείωμα**

Ο Δρ. Κωνσταντίνος Γ. Παπασπυρόπουλος είναι από το Μάρτιο του 2022 Αναπληρωτής Καθηγητής στο τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στο αντικείμενο «Δασική Οικονομική και Καινοτομία». Είναι διδάκτορας του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ. στο αντικείμενο της Δασικής Οικονομικής. Στο ίδιο τμήμα τελείωσε τις προπτυχιακές του σπουδές και έλαβε το μεταπτυχιακό του στο γνωστικό αντικείμενο της Δασικής Οικονομικής στην εξειδίκευση του Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Φυσικών Πόρων. Επίσης, έλαβε δεύτερο μεταπτυχιακό από το τμήμα Μαθηματικών του ΑΠΘ στο αντικείμενο της Στατιστικής και Μοντελοποίησης. Διετέλεσε για δύομισι χρόνια Ειδικός Σύμβουλος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στη σύνταξη της Εθνικής Στρατηγικής για τα Δάση, σε θέματα δασικών χαρτών, διαχείρισης δασικών οικοσυστημάτων ενώ για τρία χρόνια ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού Κέντρου Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης (σημερινός ΟΦΥΠΕΚΑ). Έχει διδάξει Δασική Οικονομική και άλλα παρεμφερή μαθήματα ως συμβασιούχος με το ΠΔ 407/80 στο ΑΠΘ το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 και 2018-2019, ως Ακαδημαϊκός Υπότροφος στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΓΠΑ) (2019-2021) καθώς και ως Επιστημονικός και Εργαστηριακός Συνεργάτης στα ΤΕΙ Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας. Διδάσκει σε μεταπτυχιακά προγράμματα στο ΑΠΘ, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το Πανεπιστήμιο Πειραιά. Οι μεταδιδακτορικές του έρευνες είναι στο Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής και το Πολυτεχνείο του ΑΠΘ. Έχει εργαστεί ως ερευνητής, επίσης, στο Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών Θεσσαλονίκης του ΕΛΓΟ Δήμητρα και τη ΣΤ΄ ΚΟΜΑΘ σε διάφορα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα (Συνεργασία, ΑγροΕΤΑΚ, LIFE, Interreg κτλ). Γνωρίζει άριστα την Αγγλική και πολύ καλά τη Γερμανική γλώσσα, καθώς και εξειδικευμένο λογισμικό, όπως η R, το SPSS, το EViews και το MATLAB. Διετέλεσε αναπληρωματικό μέλος (αναπληρωτής Προέδρου) του ΔΣ του Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Νέστου-Βιστωνίδας-Ισμαρίδας και Θάσου. Ο Δρ. Παπασπυρόπουλος έχει πολύ εξειδικευμένη εμπειρία και πλούσιο ερευνητικό έργο σε θέματα δασικής οικονομικής, περιβαλλοντικής κοστολόγησης, οικονομικής των υπηρεσιών των οικοσυστημάτων, οικονομετρίας, στατιστικής και περιβαλλοντικής στατιστικής, οικονομικών της κλιματικής αλλαγής, περιβαλλοντικών και δασικών πολιτικών, καθώς και θεμάτων κοινωνικοοικονομικής διαχείρισης της άγριας πανίδας.

---

## **ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ** **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ**

Περιλαμβάνονται τα κεφάλαια

<b>ΚΕΦΑΛΑΙΑ</b>	<b>ΣΕΛΙΔΑ</b>
Α. ΣΠΟΥΔΕΣ	3
Β. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ	4
Γ. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ	5
Δ. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΕΣ	8
Ε. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ	13
ΣΤ. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ & ΓΝΩΣΗ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ Η/Υ	15
Ζ. ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ	16
Η. ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	16
Θ. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ	17
Ι. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ (ΜΕΛΟΣ ΣΕ ΔΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ - ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ κλπ)	35
ΙΑ. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ Ή ΗΜΕΡΙΔΩΝ ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕ ΕΡΓΑΣΙΑ Ή ΟΜΙΛΙΑ	37
ΙΒ. ΚΡΙΤΗΣ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ	38
ΙΓ. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΗΜΕΡΙΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ	39
ΙΔ. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ	39
ΙΕ. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ	40
ΙΣΤ. ΜΕΛΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ - ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ	40

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, Μάρτιος 2022

**ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ**  
**Κωνσταντίνου Γ. Παπασπυρόπουλου**  
**Αναπληρωτή Καθηγητή ΑΠΘ**

Ημερομηνία γέννησης: 21 Ιουλίου 1977

Τόπος γέννησης: Θεσσαλονίκη

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2310992692

e-mail: [kodafype@for.auth.gr](mailto:kodafype@for.auth.gr),

Web: [https://www.researchgate.net/profile/Konstantinos\\_Papaspyropoulos](https://www.researchgate.net/profile/Konstantinos_Papaspyropoulos)  
<https://scholar.google.gr/citations?user=98vDZrAAAAAJ&hl=el>

**Α. ΣΠΟΥΔΕΣ**

**2009-2013:** Μεταπτυχιακός τίτλος από το πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Μαθηματικών του ΑΠΘ με τίτλο «**Στατιστική και Μοντελοποίηση**».

Εκπόνηση μεταπτυχιακής εργασίας υπό την επίβλεψη του αναπληρωτή καθηγητή Δημήτριου Κουγιουμτζή με τίτλο «**Αιτιότητα κατά Granger σε απεριθμητές χρονοσειρές και εφαρμογή σε ιστορικά δεδομένα προστασίας της βιοποικιλότητας**» (Βαθμός 9,5).

Βαθμός μεταπτυχιακού τίτλου 8,88 (Άριστα)

**2007-2010:** Διδάκτορας της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος στην εξειδίκευση «**Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Φυσικών Πόρων**» και στο γνωστικό αντικείμενο «**Δασική Οικονομική**» με υποτροφία από το **Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ)** και Υποτροφία **Αριστείας** της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ.

Εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής στο Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής υπό την επίβλεψη του αναπληρωτή καθηγητή Βάιου Μπλιούμη με θέμα «**Περιβαλλοντική Κοστολόγηση σε επίπεδο οργανισμού: η περίπτωση της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης**».

Βαθμός διδακτορικού διπλώματος: Άριστα

**2002-2005:** Μεταπτυχιακός τίτλος από το μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος στην εξειδίκευση «**Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Φυσικών Πόρων**» στο γνωστικό αντικείμενο της «**Δασικής Οικονομικής**» με υποτροφία από το **Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ)**.

Εκπόνηση μεταπτυχιακής εργασίας υπό την επίβλεψη του επίκουρου καθηγητή Βάιου Μπλιούμη με τίτλο «**Μονομεταβλητή ανάλυση και συνολοκλήρωση χρονολογικών σειρών: εφαρμογή σε δασικά προϊόντα του νομού Σερρών**» (Βαθμός 10).

Βαθμός μεταπτυχιακού τίτλου 9,79 (Άριστα)

**1996-2001:** Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών του ΑΠΘ.

Βαθμός πτυχίου 7,81 (Λίαν Καλώς)

Κατεύθυνση «**Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Φυσικών Πόρων**» και εκπόνηση πτυχιακής διατριβής στο **Εργαστήριο Δασικής Βιομετρίας** υπό την επίβλεψη του επίκουρου καθηγητή

Γεώργιου Σταματέλλου με τίτλο «Σύγκριση επιφανειακής και δισταδιακής δειγματοληψίας για την εκτίμηση του ξυλώδη όγκου στο Πανεπιστημιακό Δάσος Ταξίαρχη». (Βαθμός 10).

1995: Αποφοίτησα απ' το 3<sup>ο</sup> Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης. Βαθμός Απολυτηρίου 19,0.

- **ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ**

Φεβρουάριος 2009: παρακολούθησα 4 τρίωρες διαλέξεις της καθηγήτριας **Magali Delmas** για το μεταπτυχιακό μάθημα «**Business and the Natural Environment**» του μεταπτυχιακού προγράμματος του UCLA Anderson School of Management στο Los Angeles των ΗΠΑ.

**Β. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ**

- **ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ**

9/2013 έως 8/2015: Υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ), μετά από διαγωνισμό, για μεταδιδακτορική έρευνα στην Ελλάδα στο «Πρόγραμμα Siemens» στον τομέα «**Ενέργεια**» και στον υποτομέα «**Διαχείριση Ενέργειας και Προστασία Περιβάλλοντος**». Η έρευνα είχε τον τίτλο «**Διερεύνηση της δυνατότητας χρήσης της μεθόδου Κοστολόγησης Ροής Υλικών για την πιο αποδοτική αξιοποίηση της ενέργειας στην παραγωγή δασικών προϊόντων και υπηρεσιών**». Εκπονήθηκε στο Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ με επιβλέποντα τον αναπληρωτή καθηγητή Δημήτριο Καραμανώλη.

Έτος 2013: Υπότροφος Αριστείας της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ, μετά από διαγωνισμό, για μεταδιδακτορική έρευνα στο ΑΠΘ. Η έρευνα είχε τίτλο «**Εκτίμηση της αιτιότητας κατά Granger σε απεριθμητές χρονοσειρές και εφαρμογή σε περιβαλλοντικά δεδομένα**» και εκπονήθηκε στο τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ με επιβλέποντα τον αναπληρωτή καθηγητή Δημήτριο Κουγιουμτζή.

Έτος 2012: Υπότροφος Αριστείας της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ, μετά από διαγωνισμό, για μεταδιδακτορική έρευνα στο ΑΠΘ. Η έρευνα είχε τίτλο «**Από τον "Απολογισμό Δραστηριοτήτων" προς έναν Απολογισμό Αειφορίας: ένα βήμα για μια πιο υπεύθυνη Δασική Υπηρεσία**» και εκπονήθηκε στο Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ με επιβλέποντα τον Καθηγητή Αθανάσιο Χριστοδούλου.

- **ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ**

Έτος 2009: Υπότροφος Αριστείας της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ ως καλύτερος Υποψήφιος Διδάκτορας της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος εκείνης της χρονιάς, με βάση το επιστημονικό έργο των υποψηφίων, στο πλαίσιο του προγράμματος με τίτλο «**Υποτροφίες Αριστείας - Βραβεία Αριστείας και Καινοτομίας από την Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ**» - Επιστημονικά υπεύθυνος Πανάς Σταύρος.

Έτος 2003: Υπότροφος ΙΚΥ: Έπειτα από την εισαγωγή μου στο ΜΠΣ του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος το 2002, συμμετείχα το 2003 στις εξετάσεις του ΙΚΥ για να κερδίσω την υποτροφία για το γνωστικό αντικείμενο της **Δασικής Οικονομικής**. Επέτυχα

πρώτος και χρηματοδοτήθηκε από το ΙΚΥ τόσο κατά τη διάρκεια του ΜΠΣ όσο και κατά ένα μέρος της διάρκειας του Διδακτορικού.

- ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ

[B4]: Έτος 2001: Υπότροφος Erasmus-Socrates (πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτητών στην ΕΕ) στο πλαίσιο των προπτυχιακών σπουδών, λαμβάνοντας την ομώνυμη υποτροφία από το ΙΚΥ για τρεις μήνες. Πραγματοποίησα την τρίμηνη εκπαίδευσή μου στο Δασολογική σχολή της πόλης Freiburg της Γερμανίας και εργάστηκα στο Εργαστήριο Δασικής Βιομετρίας, υπό την καθοδήγηση του καθηγητή Pelz.

**Γ. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ**

Ακαδημαϊκό έτος 2021-2022: Διδάσκων στο προπτυχιακό μάθημα «Δασική Οικονομική II». Διδάσκων στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Φυσικοί πόροι: Παρακολούθηση, τεχνολογία και βιοοικονομία» του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ. Διδάσκω τα μαθήματα: «Οικονομική των Υπηρεσιών του Οικοσυστήματος», «Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα στο Φυσικό Περιβάλλον», «Επιχειρηματικά Σχέδια και Οικονομοτεχνικές Μελέτες» «Αειφόρος Κοστολόγηση και Αειφορική Λογοδοσία» «Marketing νέων προϊόντων και υπηρεσιών». Συνδιδάσκω τα μαθήματα «Βιοοικονομία και Ανανεώσιμοι Φυσικοί Πόροι» και «Ερευνητική Μεθοδολογία».

Ακαδημαϊκό έτος 2021-2022: Διδασκαλία στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Εφαρμοσμένες Πολιτικές και Τεχνικές Προστασίας Περιβάλλοντος» του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Διδάσκω μέρος του μαθήματος «Προστασία Φύσης και Βιοποικιλότητας» (μέθοδοι οικονομικής αποτίμησης βιοποικιλότητας και εκτίμηση αξίας δάσους, παραδείγματα σε γλώσσα προγραμματισμού R) και μέρος του μαθήματος «Βιώσιμη Παραγωγή και Κατανάλωση, Δημόσιες Πολιτικές και Εκπαιδευτικές Δράσεις» (εταιρική κοινωνική ευθύνη και αειφόρος λογοδοσία).

Ακαδημαϊκό έτος 2020-2021: Διδάσκων με το ΠΔ 407/80 του υποχρεωτικού μαθήματος «Δασική Οικονομική II» (8<sup>ο</sup> εξάμηνο) του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος ΑΠΘ.

Ακαδημαϊκό έτος 2020-2021: Διδάσκων Ακαδημαϊκός Υπότροφος στο τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών στο Επιστημονικό Πεδίο «Δασική Οικονομική». Διδάσκω τα μαθήματα: «Δασική Οικονομική» (4<sup>ο</sup> εξάμηνο), «Οικονομική Δασικών Επιχειρήσεων» (9<sup>ο</sup> εξάμηνο) και «Δασική Εκτιμητική» (6<sup>ο</sup> Εξάμηνο).

Ακαδημαϊκό έτος 2020-2021: Διδάσκων στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Φυσικοί πόροι: Παρακολούθηση, τεχνολογία και βιο-οικονομία» του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ. Διδάσκω τα μαθήματα: «Οικονομική των Υπηρεσιών του Οικοσυστήματος» (υπεύθυνος καθηγητής και συνδιδάσκων), «Αειφόρος Κοστολόγηση και Αειφορική Λογοδοσία» (υπεύθυνος καθηγητής και αποκλειστικός διδάσκων). Συνδιδάσκω το μάθημα της «Ερευνητικής Μεθοδολογίας».

Ακαδημαϊκό έτος 2020-2021: Διδάσκων στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Εφαρμοσμένες Πολιτικές και Τεχνικές Προστασίας

Περιβάλλοντος» του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Διδάσκω μέρος του μαθήματος «Προστασία Φύσης και Βιοποικιλότητας» (μέθοδοι οικονομικής αποτίμησης βιοποικιλότητας και εκτίμηση αξίας δάσους, παραδείγματα σε R) και μέρος του μαθήματος «Βιώσιμη Παραγωγή και Κατανάλωση - Ανάλυση Δημόσιων Πολιτικών» (εταιρική κοινωνική ευθύνη και αειφόρος λογοδοσία)

Ακαδημαϊκό έτος 2020-2021: Μερική διδασκαλία στο μάθημα «Διαχείριση Θηραματικών Ειδών και Θήρας» του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πολυλειτουργική Διαχείριση Δασικών Οικοσυστημάτων και Βιο-Οικονομία» του τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού της Σχολής Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Διδασκαλία θεμάτων περί «Θηραματικής Οικονομίας και δυνατοτήτων ανάπτυξης της υπαίθρου»

Ακαδημαϊκό έτος 2019-2020: Διδάσκων ως Ακαδημαϊκός Υπότροφος στο τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών στο Επιστημονικό Πεδίο «Δασική Οικονομική». Δίδαξα τα μαθήματα: «Οικονομική Δασικών Επιχειρήσεων» (9ο εξάμηνο), «Δασική Εκτιμητική» (6ο Εξάμηνο) και «Μαθηματικά» (1ο εξάμηνο).

Ακαδημαϊκό έτος 2019-2020: Διδάσκων στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Φυσικοί πόροι: Παρακολούθηση, τεχνολογία και βιο-οικονομία» του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ. Διδάσκω τα μαθήματα: «Οικονομική των Υπηρεσιών του Οικοσυστήματος» (υπεύθυνος καθηγητής και συνδιδάσκων), «Αειφόρος Κοστολόγηση και Αειφορική Λογοδοσία» (υπεύθυνος καθηγητής και αποκλειστικός διδάσκων). Συνδιδάσκω το μάθημα της «Ερευνητικής Μεθοδολογίας».

Ακαδημαϊκό έτος 2018-2019: Διδάσκων με το ΠΔ 407/80 του μαθήματος επιλογής «Οικονομική Φυσικών Πόρων» (4<sup>ο</sup> εξάμηνο) του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος ΑΠΘ.

Ακαδημαϊκό έτος 2018-2019: Διδάσκων στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Φυσικοί πόροι: Παρακολούθηση, τεχνολογία και βιο-οικονομία» του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ. Διδάσκω τα μαθήματα: «Οικονομική των Υπηρεσιών του Οικοσυστήματος» (υπεύθυνος καθηγητής και συνδιδάσκων), «Αειφόρος Κοστολόγηση και Αειφορική Λογοδοσία» (υπεύθυνος καθηγητής και αποκλειστικός διδάσκων). Συνδιδάσκω το μάθημα της «Ερευνητικής Μεθοδολογίας».

Ακαδημαϊκό έτος 2016-2017: Διδάσκων με το ΠΔ 407/80 του υποχρεωτικού μαθήματος «Δασική Οικονομική II» του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος ΑΠΘ.

Ακαδημαϊκό έτος 2010-2011: Επιστημονικός συνεργάτης με προσόντα **Επίκουρου Καθηγητή** στο ΤΕΙ Λαμίας - Τμήμα Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος - Παράρτημα Καρπενησίου.

Δίδαξα για το χειμερινό εξάμηνο το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική Οικονομική και Εκτιμητική» (6 ώρες/εβδομάδα), το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική και Περιβαλλοντική Νομοθεσία» (4 ώρες/εβδομάδα) και το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική και Περιβαλλοντική Πολιτική» (4 ώρες/εβδομάδα). Για το εαρινό εξάμηνο δίδαξα το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική Οικονομική και Εκτιμητική» (6 ώρες/εβδομάδα), το θεωρητικό μέρος του μαθήματος

«Δασική και Περιβαλλοντική Νομοθεσία» (2 ώρες/εβδομάδα), το θεωρητικό μέρος του μαθήματος «Δασική και Περιβαλλοντική Πολιτική» (2 ώρες/εβδομάδα) και το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Βιομετρία» (3 ώρες/εβδομάδα).

Ακαδημαϊκό έτος 2009-2010: Εργαστηριακός συνεργάτης ΤΕΙ Λαμίας - Τμήμα Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος - Παράρτημα Καρπενησίου.

Δίδαξα το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική Οικονομική και Εκτιμητική» (6 ώρες/εβδομάδα), το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική και Περιβαλλοντική Νομοθεσία» (4 ώρες/εβδομάδα), το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική και Περιβαλλοντική Πολιτική» (2 ώρες/εβδομάδα) και το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Βιομετρία» (3 ώρες/εβδομάδα).

Ακαδημαϊκό έτος 2008-2009: Εργαστηριακός συνεργάτης ΤΕΙ Λαμίας - Τμήμα Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος - Παράρτημα Καρπενησίου.

Δίδαξα το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική Οικονομική και Εκτιμητική» (6 ώρες/εβδομάδα), το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική και Περιβαλλοντική Νομοθεσία» (4 ώρες/εβδομάδα) και το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Δασική και Περιβαλλοντική Πολιτική» (4 ώρες/εβδομάδα).

Ακαδημαϊκό έτος 2007-2008: Εργαστηριακός συνεργάτης ΤΕΙ Λάρισας - Τμήμα Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος - Παράρτημα Καρδίτσας.

Δίδαξα το θεωρητικό μέρος του μαθήματος «Δασική Οικονομική και Εκτιμητική» (3 ώρες/εβδομάδα) και το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος «Βιομετρία» (4 ώρες/εβδομάδα).

#### - ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

Ακαδημαϊκό έτος 2021-2022: Διδάσκων μετά από πρόσκληση του υποχρεωτικού μαθήματος «Δασική Οικονομική II» (8<sup>ο</sup> εξάμηνο) (θεωρία και εργαστήριο) του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος ΑΠΘ.

Δεκέμβριος 2021: Δίδαξα μετά από πρόσκληση στο ΠΜΣ **Αειφορική Διαχείριση Δασικών και Φυσικών Οικοσυστημάτων: Προστασία, Παραγωγή και Αξιοποίηση** του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ. Τίτλος διάλεξης: **Καινοτομία, Επιχειρηματικότητα και Φυσικό Περιβάλλον**, η οποία έλαβε χώρα στις 21 Δεκεμβρίου 2021 στο πλαίσιο του μαθήματος «Τεχνολογίες Πληροφορικής και Περιβάλλον».

Δεκέμβριος 2021: Δίδαξα μετά από πρόσκληση στο ΠΜΣ «Κλιματική Κρίση και Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών» του τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιά. Διάλεξη στις 11 Δεκεμβρίου 2021 με τίτλο «**Δάση και κλιματική αλλαγή: οικονομικές και πολιτικές προεκτάσεις**» στο μάθημα «Ψηφιακή Γεωργία - Περιβάλλον, Διεθνείς Πρακτικές».

Αύγουστος 2018: Δίδαξα στο EWDA Workshop "Methods to investigate the association between wildlife and human cases in a zoonotic disease outbreak; the WNV example" του 13<sup>th</sup> EWDA CONFERENCE στη Λάρισα, το μάθημα «**Data analysis**» στα αγγλικά σε φοιτητές από διάφορες χώρες του κόσμου.

Απρίλιος - Μάιος 2014: Εισηγήσεις ύστερα από πρόσκληση του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ στο μάθημα **Δασική Οικονομική II** του τετάρτου έτους του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών.

Οκτώβριος 2013 έως Φεβρουάριος 2014: Δίδαξα εθελοντικά τη θεωρία του μαθήματος της **Δασικής Οικονομικής I** του τετάρτου έτους του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ.

Φεβρουάριος 2014: Εισήγηση ύστερα από πρόσκληση του τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ στο μάθημα «**Ερευνητική Μεθοδολογία**» του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών.

Μάιος 2012: Διάλεξη-παρουσίαση στο πλαίσιο του ΠΜΣ της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ με τίτλο «**Περιβαλλοντική Κοστολόγηση: μια νέα διάσταση στη Δασική Οικονομική**» στο μάθημα «Οικονομική Αξιολόγηση Δασικών Επενδύσεων και Περιβαλλοντικών Αγαθών».

Νοέμβριος 2008: Διάλεξη-παρουσίαση στο πλαίσιο του ΠΜΣ της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ με τίτλο «**Αρχές Λειτουργίας Προστατευόμενων Φυσικών Περιοχών**» στο μάθημα **Πρωτοημένα μαθήματα Δασικής Οικονομικής I: Οικονομική Περιβάλλοντος - Τεχνικές και Μέθοδοι Σχεδιασμού.**

Νοέμβριος 2008: Διάλεξη-παρουσίαση στα πλαίσια του ΠΜΣ της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ με τίτλο «**Περιβαλλοντική Κοστολόγηση και Περιβαλλοντικοί Λογαριασμοί**» στο μάθημα **Πρωτοημένα μαθήματα Δασικής Οικονομικής III: Κοστολόγηση Παραγωγής και Οικονομική Αποτίμηση Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.**

Ιούλιος 2007, 2008, 2009, 2017, 2019: **Επικουρικό προσωπικό στη διδασκαλία του αντικειμένου της Δασικής Οικονομικής** κατά τη θερινή πρακτική άσκηση των φοιτητών του 8<sup>ου</sup> εξαμήνου της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ στο Πανεπιστημιακό Δάσος Περιοχολίου.

Φεβρουάριος 2007 - Μάιος 2007: Επικουρική διδασκαλία του εργαστηριακού μέρους του μεταπτυχιακού μαθήματος «**Εφαρμοσμένη Πολυμεταβλητή Ανάλυση**» της Σχολής Δασολογίας & Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ.

Οκτώβριος 2005 - Ιανουάριος 2006: Επικουρική διδασκαλία του εργαστηριακού μέρους του προπτυχιακού και μεταπτυχιακού μαθήματος «**Σχεδιασμός Πειραμάτων**» της Σχολής Δασολογίας & Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ.

Οκτώβριος 2003 - Ιανουάριος 2004: Επικουρική διδασκαλία του εργαστηριακού μέρους του προπτυχιακού μαθήματος «**Σχεδιασμός Πειραμάτων**» της Σχολής Δασολογίας & Φυσικού Περιβάλλοντος, ΑΠΘ.

#### **Δ. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΕΣ**

Μάρτιος 2021- Σεπτέμβριος 2021: Επιστημονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου Δασικής Οικονομικής του ΑΠΘ στο έργο “**Integrating climate resilience in EU higher education**” στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ ΚΑ2/Βασική Δράση 2: Στρατηγικές Συμπράξεις.

Επιστημονικά Υπεύθυνος: Επίκουρος Καθηγητής Μάριος Τρίγκας.

Διάρκεια έργου 1/10/2020-30/09/2022.

Δεκέμβριος 2020 έως σήμερα: **Project Manager** στο Φορέα Διαχείρισης Οροσειράς Ροδόπης στο πλαίσιο υλοποίησης της δράσης F1 “**Διαχείριση και**



συντονισμός έργου/Project management & coordination” του έργου “ ARCPROM “Improving human-bear coexistence in 4 National Parks of South Europe” /LIFE ARCPROM’ (LIFE18 NAT/GR/000768)

Μάιος 2020 έως Δεκέμβριος 2021: Επιστημονικός Συνεργάτης της Διεύθυνσης Προστασίας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πρόγραμμα “LIFE GrIn” «Promoting urban integration of GReen INfrastructure to improve climate governance in cities» LIFE17 GIC/GR/000029, με Φορέα Χρηματοδότησης την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (πρόγραμμα Life) και Εθνικούς Πόρους.

Διάρκεια: 19 μήνες

Ενδεικτικά, τα αντικείμενα εργασίας που έχω αναλάβει, ανά ενότητα δράσεων του έργου LIFE GrIn, περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:

Δεκέμβριος 2016 - Μάιος 2017: Επιστημονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου Δασικής Οικονομικής του ΑΠΘ με σύμβαση με την Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ για την υλοποίηση του προγράμματος «Lot 2/Part of the Project, Supervising and Preparation of the Forest Management Plan-Sustainable Land and Forest Management in Greater Caucasus Landscape, Azerbaijan». Επιστημονικά Υπεύθυνος: Επίκουρος Καθηγητής ΑΠΘ Μάριος Τρίγκας.

Στα καθήκοντά μου ήταν το «Carry out socio-economic impact assessment among forest users analyzing existing situation, challenges, projections for the future in target areas -To propose measures for multi-functional forest management plans”

Απρίλιος 2013 - Οκτώβριος 2015: Επιστημονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου Δασικής Οικονομικής του ΑΠΘ με σύμβαση με την Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ για την υλοποίηση του προγράμματος “Σχεδιασμός και ανάπτυξη μιας εθελοντικής αγοράς αντισταθμισμάτων άνθρακα στην Ελλάδα” με το ακρωνύμιο CAR.MA. (CARbon Markets) στο πλαίσιο του προγράμματος Συνεργασία 2011 της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας. Επιστημονικά Υπεύθυνος: Αναπληρωτής Καθηγητής ΑΠΘ Αθανάσιος Χριστοδούλου και έπειτα, λόγω θανάτου του, Αναπληρωτής Καθηγητής ΑΠΘ Δημήτριος Καραμανώλης.

Η ιδέα για την υποβολή του προγράμματος προέκυψε από τον υποφαινόμενο κατά τη διάρκεια εκπόνησης της διδακτορικής του διατριβής. Για το λόγο αυτό ο υποφαινόμενος συμμετείχε στη συγγραφή του μεγαλύτερου μέρους της πρότασης και είχε ενεργό ρόλο στη βοήθεια επίβλεψης της προόδου του ερευνητικού αντικειμένου

Στο έργο μελετήθηκε η δημιουργία ενός οργανισμού στην Ελλάδα που θα παράγει και θα εμπορεύεται ένα καινοτόμο δασικό προϊόν, τα δασικά αντισταθμίματα άνθρακα, σε επιχειρήσεις και πολίτες που θέλουν εθελοντικά να μειώσουν ή εξουδετερώσουν τις εκπομπές CO2 που παράγονται καθημερινά από τις δραστηριότητές τους.

Ο υποφαινόμενος είχε υποχρέωση για την έρευνα της υπάρχουσας κατάστασης, τη διαχείριση δασών για την απορρόφηση CO2, την εκτίμηση επιπτώσεων δασικών έργων, την οικονομική ανάλυση της αγοράς, τις προϋποθέσεις ίδρυσης του οργανισμού εμπορίας άνθρακα και τη συγγραφή της τελικής αναφοράς.

Νοέμβριος 2014 - Νοέμβριος 2015: Μεταδιδάκτορας Ερευνητής του Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών Θεσσαλονίκης (ΕΛΓΟ Δήμητρα), μετά από υποβολή πρότασης της ιδέας μου και έγκριση στο πλαίσιο της Πράξης

«Εκπόνηση σχεδίων Ερευνητικών και Τεχνολογικών Αναπτυξιακών έργων Καινοτομίας» (Έργο ΑγροΕΤΑΚ). Τίτλος έργου «**Διάλεξε-Υλοτόμησε-Αντισταθμίσε-Πιστοποιήσε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας**» με ακρωνύμιο CHO.C.O. (CHOose, Cut, Offset). Υπεύθυνος Παρακολούθησης Τακτικός Ερευνητής ΙΔΕ Νικόλαος Γρηγοριάδης.

Διάρκεια: 12,5 μήνες.

Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού εργάστηκα στην εισαγωγή ενός νέου προϊόντος - υπηρεσίας που αφορά την αγορά καλλιεργούμενων ελάτων στην Ελλάδα. Τις φάρμες CHO.C.O. στις οποίες οι καταναλωτές επισκέπτονται καλλιέργειες και υλοτομούν το δέντρο της αρεσκείας τους, ενώ παράλληλα ζουν μια εμπειρία αναψυχής. Παράλληλα, ο ιδιοκτήτης της φάρμας αντισταθμίζει τις εκπομπές CO<sub>2</sub> των χιλιομέτρων των οχημάτων των καταναλωτών και το αρμόδιο υπουργείο δίνει πιστοποιητικό ουδέτερων ρύπων σε ιδιοκτήτη και καταναλωτή. Ενδεικτικά αντικείμενα του έργου ήταν η μελέτη της προσφοράς και ζήτησης για το προϊόν, η δημιουργία προδιαγραφών για τις φάρμες CHO.C.O., η αειφόρος κοστολόγηση της φάρμας CHO.C.O. καθώς και η επιμόρφωση της παραγωγικής βάσης.

Στο πλαίσιο του έργου έγινε πιλοτική εφαρμογή της ιδέας σε δύο φάρμες του Χολομώντα Χαλκιδικής, με έκδοση ενημερωτικού φυλλαδίου σε 5.000 αντίτυπα και δημιουργία δημόσιας ιστοσελίδας στο facebook ([www.facebook.com/thechocoproject](http://www.facebook.com/thechocoproject)). Το Σάββατοκύριακο 28-29/11/2015 προσελκύστηκαν 100 άτομα στις φάρμες και έμειναν απολύτως ευχαριστημένοι από την εμπειρία, ενώ η δράση είχε πολύ μεγάλη κάλυψη από τα ΜΜΕ όλης της χώρας.

Το Δεκέμβριο 2018 το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αποδέχτηκε τις προτάσεις του Cho.C.O. project για την ανακύκλωση των Χριστουγεννιάτικων Δέντρων και οργάνωσε πιλοτικά και επιτυχημένα τη δράση «Κανένα Χριστουγεννιάτικο Δέντρο στο ΧΥΤΑ», την οποία και συντόνισα σε συνεργασία με τον ΦΟΔΣΑ Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Ιανουάριος 2013 - Ιούνιος 2015: Συμμετοχή με σύμβαση με την εταιρία ΥΛΩΡΙΚΗ Ε.Ε. σε **Πρόγραμμα Συνεργασία 2011** (ακρωνύμιο URBAN.FOR.MA.S) με τίτλο «**Δημιουργία ολοκληρωμένου προτύπου συστήματος για την κυβερνητική στη διαχείριση της αστικής δασοπονίας και την προσαρμογή των πόλεων στην κλιματική αλλαγή**». Επιστημονικά Υπεύθυνη Καθηγήτρια ΑΠΘ Θέκλα Τσιτσώνη.

Διάρκεια: 30 μήνες.

Μου ανατέθηκε μέρος του έργου που αφορά τη δημιουργία οδηγού εφαρμογής κριτηρίων και δεικτών για την άσκηση αστικής δασοπονίας, το στρατηγικό σχέδιο για την αειφόρο διαχείριση της αστικής δασοπονίας και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, καθώς και για την πιλοτική εφαρμογή λειτουργίας λογισμικού, έκδοση εγχειριδίου λειτουργίας και εκπαίδευση προσωπικού.

Ιούνιος 2015-Δεκέμβριος 2017: Επιστημονικός συνεργάτης του τμήματος Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας στο **FP7-KBBE-2013-singe-stage** έργο «**Agroforestry that will advance rural development**» (ακρωνύμιο AGFORWARD). Επιστημονικά Υπεύθυνη Καθηγήτρια ΤΕΙΣΤΕ Αναστασία Παντέρα.

Διάρκεια: 16 μήνες

Το αντικείμενο εργασίας μου ήταν η συμμετοχή στα πειραματικά πρωτόκολλα και οι στατιστικές αναλύσεις στα αποτελέσματα των πειραμάτων για τα αγροδασοπονικά συστήματα υψηλής φυσικής και πολιτιστικής αξίας.

Μάρτιος 2013-Δεκέμβριος 2014: Επιστημονικός Συνεργάτης του τμήματος Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Λαμίας (νυν ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας) στο πλαίσιο του έργου ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ ΙΙΙ του ΕΣΠΑ για την υλοποίηση του προγράμματος «Συμβολή Δασολιβαδικών Οικοσυστημάτων Βαλανιδιάς της Δ. Ελλάδας στην τοπική ανάπτυξη και το περιβάλλον». Επιστημονικά Υπεύθυνη Καθηγήτρια ΤΕΙΣΤΕ Αναστασία Παντέρα

Διάρκεια: 22 μήνες.

Καθήκοντα η συμβολή στην κοινωνικο-οικονομική αξιολόγηση δασολιβαδων βαλανιδιάς μέσω σχεδιασμού και δημιουργίας ερωτηματολογίων, στατιστική ανάλυση και επεξεργασία - αποτελέσματα επεξεργασίας ερωτηματολογίων και συμμετοχή στη συγγραφή δημοσιεύσεων.

Ιούνιος 2015 έως Δεκέμβριος 2016: Επιστημονικός συνεργάτης του τμήματος Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Θεσσαλίας στο έργο «Εκτίμηση της επίδρασης της εγκατάστασης και λειτουργίας αιολικών και υβριδικών πάρκων σε είδη ορνιθοπανίδας και οικολογική αξιολόγηση περιοχών της Περιφέρειας Κρήτης σε συνεργασία με την εταιρία ΥΔΡΟΑΙΟΛΙΚΗ ΑΙΓΙΟΥ ΑΕ.»

Διάρκεια: 19 μήνες

Καθήκοντα η εκπαίδευση συνεργατών σε ζητήματα αναγνώρισης ειδών άγριας πανίδας, συμπλήρωσης πρωτοκόλλων κλπ.

Ιούνιος 2015 έως Δεκέμβριος 2016: Επιστημονικός συνεργάτης του τμήματος Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Θεσσαλίας στο έργο «Εκτίμηση της επίδρασης της εγκατάστασης και λειτουργίας αιολικών πάρκων σε είδη ορνιθοπανίδας και οικολογική αξιολόγηση περιοχών στις νήσους Κω, Ψέριμο, Κάλυμνο και Λέρο Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σε συνεργασία με την εταιρία ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ.

Διάρκεια: 19 μήνες

Καθήκοντα η εκπαίδευση συνεργατών σε ζητήματα αναγνώρισης ειδών άγριας πανίδας και πρακτική άσκηση, ανασκόπηση βιβλιογραφίας, επεξεργασία δεδομένων και συγγραφή του τεύχους των αποτελεσμάτων, συμπερασμάτων και προτάσεων.

Μάιος 2014 - Οκτώβριος 2015: Συμμετοχή με σύμβαση με την εταιρία ΥΛΩΡΙΚΗ Ε.Ε. στο πλαίσιο του έργου «Μελέτη 9: Εποπτεία και αξιολόγηση της κατάστασης διατήρησης ειδών Ορνιθοπανίδας στην Ελλάδα». Επιστημονικά Υπεύθυνος Καθηγητής ΑΠΘ Χρήστος Βλάχος.

Διάρκεια: 18 μήνες.

Τα καθήκοντά μου ήταν i) η βιβλιογραφική ανασκόπηση ειδών ορνιθοπανίδας και εισαγωγή στοιχείων σε βάση δεδομένων, ii) η αξιολόγηση της κατάστασης διατήρησης και καθορισμός ικανοποιητικών τιμών αναφοράς και στόχων διατήρησης (χρησιμοποιήθηκαν τα προγράμματα R και Vortex), iii) η πρόταση τροποποίησης της βάσης δεδομένων του δικτύου NATURA 2000 και iv) η ολοκλήρωση της αξιολόγησης της κατάστασης διατήρησης - συγκρότηση πρότασης προγράμματος μελλοντικής συστηματικής παρακολούθησης.

Απρίλιος 2014 - Σεπτέμβριος 2015: Συμμετοχή με σύμβαση με την εταιρία ΥΛΩΡΙΚΗ Ε.Ε. στο πλαίσιο του έργου «Εποπτεία και αξιολόγηση της κατάστασης διατήρησης ειδών θηλαστικών κοινοτικού ενδιαφέροντος στην περιοχή αρμοδιότητας του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Ολύμπου». Επιστημονικά Υπεύθυνος Δρ. Χρήστος Σώκος.

Διάρκεια: 18 μήνες.

Τα καθήκοντά μου ήταν η συμμετοχή του στις εργασίες πεδίου και η καταχώρηση στοιχείων δειγματοληψίας σε βάση δεδομένων.

Μάρτιος 2012-Δεκέμβριος 2012: Επιστημονικός Συνεργάτης του έργου με τίτλο «Ειδικό πρόγραμμα ελέγχου για τον ιό του Δυτικού Νείλου και την ελονοσία, ενίσχυση της επιτήρησης στην ελληνική επικράτεια» - Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας - Επιστημονικά Υπεύθυνος Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Χρήστος Χατζηχριστοδούλου.

Διάρκεια: 10 μήνες.

Καθήκοντα η ανάπτυξη μαθηματικών μοντέλων για τον ιό του Δυτικού Νείλου και της ελονοσίας, ήτοι την εφαρμογή μοντέλων για την πρόβλεψη της διασποράς των παθογόνων παραγόντων του ιού του Δυτικού Νείλου και της ελονοσίας και την εκτίμηση παραγόντων επικινδυνότητας.

Σεπτέμβριος 2016 έως Νοέμβριος 2017: Επιστημονικός Συνεργάτης του έργου με τίτλο «Παρακολούθηση των επιπέδων κυκλοφορίας μολυσματικών παραγόντων και διερεύνηση της επίδρασης των περιβαλλοντικών-υδρολογικών παραμέτρων στις εστίες αναπαραγωγής των εντόμων-διαβιβαστών» - Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας - Επιστημονικά Υπεύθυνος Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Χαράλαμπος Μπιλλίνης.

Οκτώβριος 2014-Ιανουάριος 2017: Συμμετοχή με σύμβαση με την εταιρία ΥΛΩΡΙΚΗ Ε.Ε. στο έργο «Ανάπτυξη υποδομής χωρικών δεδομένων μεγάλης κλίμακας (1:5000) για τις χερσαίες προστατευόμενες περιοχές του δικτύου «NATURA 2000» με κωδικό N1-01 από την εταιρεία με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΚΑΙ ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ Α.Ε.».

Διάρκεια 28 μήνες.

Τα καθήκοντά μου είναι ο στατιστικός έλεγχος της θεματικής ακρίβειας της απόδοσης των τύπων οικοτόπων σε σχέση με τις απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών και των τελικών προϊόντων στα παραδοτέα σε επίπεδο SITE και στη σύνταξη αρχείων εσωτερικών ελέγχων.

Ιούνιος 2014-Ιανουάριος 2017: Συμμετοχή με σύμβαση με την εταιρία ΥΛΩΡΙΚΗ Ε.Ε. στη «Μελέτη κατάρτισης δασικών χαρτών στην Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων, της Περιφέρειας Ηπείρου εκτός των προ-Καποδιστιακών ΟΤΑ: Ανατολής, Ιωαννίνων, Κατσικά και Σταυρακίου», και κωδικό μελέτης Δ4-03 του δημόσιου διαγωνισμού με τίτλο «ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ ΣΕ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ» που διενεργήθηκε από την εταιρεία με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΚΑΙ ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ Α.Ε.».

Διάρκεια: 32 μήνες.

Τα καθήκοντά μου ήταν ο στατιστικός έλεγχος ακρίβειας της απόδοσης των οριογραμμών για την οριοθέτηση των εκτάσεων, σε σχέση με τις απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών, των τελικών προϊόντων στα παραδοτέα σε επίπεδο ΟΤΑ και στη σύνταξη αρχείων εσωτερικών ελέγχων.

Φεβρουάριος 2015 - Ιανουάριος 2017: Συμμετοχή με σύμβαση με την εταιρία ΥΛΩΡΙΚΗ Ε.Ε. στη «Μελέτη κατάρτισης δασικών χαρτών στην Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας εκτός...», στην Περιφερειακή Ενότητα Κιλκίς...», στην Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας... και στην Περιφερειακή Ενότητα Σερρών...», με κωδικό Δ6-02, από την εταιρία με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΚΑΙ ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ Α.Ε.».

Διάρκεια: 24 μήνες.

Τα καθήκοντά μου ήταν ο στατιστικός έλεγχος ακρίβειας της απόδοσης των οριογραμμών για την οριοθέτηση των εκτάσεων, σε σχέση με τις απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών, των τελικών προϊόντων στα παραδοτέα σε επίπεδο ΟΤΑ, των Π.Ε. Πέλλας, Ημαθίας και μέρος της Π.Ε. Κιλκίς.

Ιούλιος 2008 - Νοέμβριος 2008: Επιστημονικός Συνεργάτης με Σύμβαση Έργου στο Πρόγραμμα Έργο Interreg IIIA «Φύλαξη/επόπτευση ειδών άγριας πανίδας στην προστατευόμενη περιοχή «οροσειρά Ροδόπης» και του υποέργου αυτού με τίτλο «Υλοποίηση Προγραμμάτων φύλαξης/επόπτευσης ειδών και παρακολούθησης (monitoring) στην προστατευόμενη περιοχή 'οροσειρά Ροδόπης'» που εκπονήθηκε από την ΣΤ΄ Κινηγητική Ομοσπονδία Μακεδονίας Θράκης.

Διάρκεια: 3,5 μήνες

Αύγουστος 2003 - Δεκέμβριος 2003: Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ - «Έρευνα αντιμετώπισης των υδατικών προβλημάτων περιοχών του Νομού Κοζάνης. Πιλοτικές εφαρμογές στο Δήμο Μουρίκιου» - Επιστημονικά υπεύθυνος επίκουρος καθηγητής Θεοφάνης Παυλίδης.

Ιούλιος 2003 - Δεκέμβριος 2003: Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ - «Σχεδιασμός πιλοτικών εφαρμογών αντιμετώπισης των υδατικών προβλημάτων του Δήμου Κορεστέων του Νομού Καστοριάς» - Επιστημονικά υπεύθυνος επίκουρος καθηγητής Θεοφάνης Παυλίδης.

## **E. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ**

Ιανουάριος 2017 - Ιούλιος 2019: Ειδικός Σύμβουλος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας - Υπεύθυνος για τον τομέα Δασικών Οικοσυστημάτων - Υπεύθυνος για τη συνεργασία του ΥΠΕΝ με το Υπουργείο Εργασίας.

Τα επιστημονικά αντικείμενα που έχω ασχοληθεί είναι μεταξύ άλλων θέματα ανάρτησης και κύρωσης δασικών χαρτών (υπεύθυνος για τις κατευθύνσεις προς τη Δασική υπηρεσία για την έκδοση νομοθετικών και εγκύκλιων παρεμβάσεων για την ομαλή εξέλιξη του έργου), θέματα που σχετίζονται με τη διαχείριση δασών (εφαρμογή νόμου περί Δασικών Συνεταιρισμών, προδιαγραφές διαχειριστών μελετών), δάση και κλιματική αλλαγή (νέος κανονισμός της ΕΕ), διαχείριση άγριας πανίδας, διατάξεις περί δασικής προστασίας, χωροθέτηση έργων, κοινοβουλευτικός έλεγχος σε θέματα δασικών οικοσυστημάτων (απαντήσεις προς βουλευτές κυρίως σε ερωτήματα δασικών χαρτών). Παράλληλα συμμετέχω στις παρακάτω ομάδες εργασίας:

- Συντονιστής στην Ομάδα Εργασίας των Δασικών χαρτών (σύνθεση ομάδας ΥΠΕΝ, ΥΠΑΑΤ, ΥΠΕΣ, ΕΚΧΑ ΑΕ, ΟΠΕΚΕΠΕ)
- Μέλος στην Ομάδα Εργασίας για το Εθνικό Σύστημα Διοίκησης και Διαχείρισης των Προστατευόμενων Περιοχών και της Βιοποικιλότητας (σύνθεση ομάδας

ΥΠΕΝ, Επιτροπή ΦΥΣΗ 2000, πΜΚΟ, Δίκτυο Προέδρων ΔΣ ΦΔΠΠ κ.ά.)

- ο Μέλος στην Ομάδα Εργασίας για την κατάρτιση του Σχεδίου Στρατηγικής Ανάπτυξης της Δασοπονίας (Εθνική Στρατηγική για τα Δάση) (σύνθεση ομάδας ΥΠΕΝ, Επιτροπή Περιβάλλοντος της Βουλής των Ελλήνων, Επιτροπή ΦΥΣΗ 2000, Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, Ερευνητικά κέντρα, Συνήγορος του Πολίτη)
- ο Μέλος στην Ομάδα Εργασίας για την κατάρτιση οριστικών προδιαγραφών διαχειριστικών μελετών δασών
- ο Μέλος στην Ομάδα Εργασίας για την περιβαλλοντική διαχείριση των Οικιστικών Πυκνώσεων
- ο Υπεύθυνος για την Κοινοφελή Εργασία στα Δάση, στους δήμους και τους Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και την κατάρτιση προγραμμάτων σε άμεση συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας για την απορρόφηση προσωπικού σε τομείς του περιβάλλοντος.
- ο Υπεύθυνος για την πρόσληψη προσωπικού στις Διευθύνσεις Δασών μέσω της Κτηματολόγιο ΑΕ για τις ανάγκες του έργου των δασικών χαρτών.

Ιανουάριος 2011 έως Ιανουάριος 2017 και Σεπτέμβριος 2019 έως σήμερα: α) **Επιστημονικός Συνεργάτης** του τμήματος Έρευνας και Τεκμηρίωσης της ΣΤ΄ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης.

Τα ερευνητικά αντικείμενα που έχω ασχοληθεί, όπως οικολογικά οικονομικά, μοντελοποίηση δεδομένων βιοποικιλότητας κλπ, φαίνονται στον Κατάλογο Δημοσιεύσεων (ενότητα Θ. Δημοσιεύσεις)

β) **Διευθυντής Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής** της ΣΤ΄ ΚΟΜΑΘ. Έχω υπό την εποπτεία μου 64 υπαλλήλους της ΣΤ΄ ΚΟΜΑΘ (κυρίως θηροφύλακες).

Έχω ασχοληθεί με τα αντικείμενα: έκδοση απολογισμών θηροφύλαξης, κοστολόγηση λειτουργίας θηροφυλακής, στρατηγικές διαχείρισης και μείωσης κόστους λειτουργίας, διαγωνισμοί και προμήθεια ρούχων, υποδημάτων, αλεξίσφαιρων γιλέκων, προμήθεια συστήματος παρακολούθησης οχημάτων, δημιουργία λογισμικού για τον έλεγχο της θηροφυλακής, τεχνικές συναντήσεις για στρατηγικές αντιμετώπισης της λαθροθηρίας.

Ιούλιος 2007 έως σήμερα: ελεύθερος επαγγελματίας στο επάγγελμα του δασολόγου - περιβαλλοντολόγου με Βεβαίωση ασκήσεως Γεωτεχνικού επαγγέλματος ειδικότητας Δασολόγων (Α.Μ.ΓΕΩΤΕΕ: 2-02888).

Μελετητής, κάτοχος πτυχίων μελετητή:

α) κατηγορία 24 - Δασικές μελέτες - Τάξη Α

β) κατηγορία 27 - Περιβαλλοντικές μελέτες - Τάξη Α

Εκπόνηση πολλών Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και Ειδικών Οικολογικών Αξιολογήσεων για:

α) Ορνιθολογική Μελέτη για τον Αγροτικό Αλιευτικό Συνεταιρισμό Λιμνοθαλασσών Κεραμωτής

β) Μελέτες Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης που αφορούν στους σταθμούς βάσης κινητής τηλεφωνίας Vodafone με κωδικές ονομασίες: 1002914 ΛΕΙΨΟΙ, 1000340 ΙΩΑΝΝΙΝΑ,

1001061 ΑΝΑΜΕΤΑΔΟΤΗΣ ΑΝΩ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ σε συνεργασία με την εταιρία ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΟΕ.

γ) Φυτοτεχνικές μελέτες αποκατάστασης για τους Σταθμούς Βάσης με κώδικες ονομασίες ΣΤΑΘΜΟΣ 1002228 ΟΜΑΛΟΣ, 1200504 ΡΕΘΥΜΝΟ, 1204472 ΜΟΝΗ ΑΡΚΑΔΙΟΥ σε συνεργασία με την εταιρία ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΟΕ.

δ) Εκπόνηση Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης για την περιοχή Natura με κωδικό GR2450004 σε συνεργασία με την εταιρία EDF EN GREECE A.E. & ΣΙΑ ΦΩΚΙΔΑ 4 Ε.Ε.»

ε) Συλλογή βιβλιογραφίας για την Εθνική Αναφορά για τα Πτηνά για την Κυνηγετική Συνομοσπονδία Ελλάδας.

στ) Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για 63 άδειες λειτουργίας κτηνοτροφικών μονάδων στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Χαλκιδικής σε συνεργασία με την εταιρία ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΟΕ.

ζ) Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την αποκατάσταση και προστασία Αλιευτικού Καταφυγίου στον Δήμο Αριστοτέλη Χαλκιδικής.

η) Συμβουλευτικός και μελετητικός ρόλος στην ανάπτυξη μεγάλων φωτοβολταϊκών σταθμών

Δεκέμβριος 2009 - Ιούνιος 2010: εργάστηκα με ωριαία αντισμθία στο ΑΠΘ με αντικείμενο απασχόλησης της επικουρία μελών ΔΕΠ.

Αύγουστος 2004 - Αύγουστος 2005: απασχολήθηκα με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στο Δασαρχείο Νιγρίτας (Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας). Εργάστηκα κυρίως στο τμήμα Διαχείρισης Δασών και συγκεκριμένα στις υλοτομίες τόσο με το σύστημα της ΚΕΔ, όσο και με το ΠΔ 126/86, και ό,τι αφορούν αυτά τα δύο συστήματα, ενώ βοήθησα στη διεξαγωγή δημοπρασίας δασικών προϊόντων. Ασχολήθηκα επίσης με όλα τα αντικείμενα για τα οποία είναι υπεύθυνο το συγκεκριμένο Δασαρχείο, όπως δασοτεχνικά έργα, προστασία, επιδοτήσεις καλλιεργειών ή υλοτόμων, άδειες κυνηγίου κλπ.

Σεπτέμβριος 2000 - Αύγουστος 2004: ιδιωτικός υπάλληλος μερικής απασχόλησης στην εταιρία κοινοχρήστων ΕΡΜΗΣ LINE.

Αύγουστος 2000: πρακτική άσκηση στο Δασαρχείο Αρναίας, όπου ασχολήθηκα κυρίως με θέματα διαχείρισης δασών, στο αντίστοιχο τμήμα.

Ιούλιος 2000: πρακτική άσκηση στο Πανεπιστημιακό Δάσος Περτουλίου, όπου εργάστηκα σε όλα τα Δασολογικά αντικείμενα.

Αύγουστος 1999: πρακτική άσκηση στο Πανεπιστημιακό Δάσος Περτουλίου, όπου εργάστηκα σε όλα τα Δασολογικά αντικείμενα.

## **ΣΤ. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ & ΓΝΩΣΗ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ Η/Υ**

### **- ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ**

Ιανουάριος 2020: Πιστοποιητικό Infotest Certified Basic User (Βάσεις Δεδομένων, Παρουσιάσεις) - ACTA-Infotest (011/17-01-2020)

### **- ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ**

7-12/7/2014: **Ecological Data Analysis 2014**: Διεθνές θερινό σχολείο 104 ωρών στα αγγλικά που διοργανώθηκε από το τμήμα Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου και αφορούσε την ανάλυση οικολογικών δεδομένων με τη γλώσσα R. Θέματα που διδάχτηκαν:

- a) Introduction to R Software and Programming Language with Practicals,
- b) Classic Statistical Methods with Practicals,
- c) Advanced Statistical Methods with Practicals,
- d) Case-Studies in Ecology.

6/5/2014: Hands on training: Στατιστική Ανάλυση με το MATLAB. Σεμινάριο 7 ωρών. Αθήνα. Διοργάνωση ΜΕΝΤΩΡ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ.

26/4/2012: MATLAB Workshop - Ανάπτυξη στατιστικών αναλύσεων και μοντέλων δεδομένων. Σεμινάριο 4 ωρών. Θεσσαλονίκη. Διοργάνωση ΜΕΝΤΩΡ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ.

25/4/2012: MATLAB Workshop Ανάλυση Ενεργειακών Συστημάτων. Θεσσαλονίκη. Σεμινάριο 4 ωρών. Διοργάνωση ΜΕΝΤΩΡ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ. Το 2010 παρακολούθησα σεμινάριο 10 ωρών για το πρόγραμμα MatLab που διοργανώθηκε από το ΑΠΘ και τη ΜΕΝΤΩΡ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ.

16/03/2010 - 17/03/2010: Σεμινάριο MatLab: Το 2008 παρακολούθησα σεμινάριο 5 ωρών για το πρόγραμμα MatLab που διοργανώθηκε από το ΑΠΘ και τη ΜΕΝΤΩΡ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ:

14/11/2008: Σεμινάριο MatLab: Το 2008 παρακολούθησα σεμινάριο 12 ωρών για προχωρημένα θέματα SPSS που διοργανώθηκε από το Κέντρο Υποστήριξης Εκπαίδευσης του ΑΠΘ:

15/4/2008 - 20/5/2008: SPSS για προχωρημένους:

Το 2005 παρακολούθησα σεμινάρια 30 ωρών που οργάνωσαν από κοινού το ΑΠΘ με την εταιρία Marathon Data Systems και αφορούσαν το λογισμικό ArcGIS:

5/12/2005-7/12/2005: Προχωρημένα θέματα στη χρήση των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών ArcGIS (ArcInfo-ArcView).

23/11/2005-25/11/2005: Εισαγωγή στη χρήση των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών ArcGIS (ArcInfo-ArcView).

#### - ΓΝΩΣΕΙΣ Η/Υ

Χειρισμός λογισμικού σε περιβάλλον Windows, όπως τα Microsoft Office, SPSS, R, Matlab, EViews, Mathematica, Microfit, ArcInfo, ArcView, ERDAS Imagine. Έχω χρησιμοποιήσει το SPSS στο μεγαλύτερο μέρος των δημοσιεύσεών μου για στατιστικές αναλύσεις.

#### Z. ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ

Αγγλικά: επίπεδο Proficiency (Michigan Proficiency)

Έχω χορηγηθεί με άδεια επάρκειας προσόντων αγγλικών απ' το Υπουργείο Παιδείας

Γερμανικά: επίπεδο Mittelstufe

#### H. ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Εκπλήρωσα τις στρατιωτικές μου υποχρεώσεις κατά την περίοδο 15-2-2006 με 15-2-2007 στο σώμα Τεθωρακισμένων.

#### Θ. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

##### - ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ

1. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2010. *Περιβαλλοντική Κοστολόγηση σε επίπεδο οργανισμού: η περίπτωση της Κινηγетικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης.* Διδακτορική διατριβή, Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη.

##### - ΛΟΙΠΕΣ ΜΟΝΟΓΡΑΦΙΕΣ



2. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2016. Διερεύνηση της δυνατότητας χρήσης της μεθόδου Κοστολόγησης Ροής Υλικών για την πιο αποδοτική αξιοποίηση της ενέργειας στην παραγωγή δασικών προϊόντων και υπηρεσιών. Μεταδιδακτορική έρευνα, Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη.
3. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. Εγχειρίδιο δημιουργίας φάρμας CHO.C.O.. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποιήσε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
4. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2013. Από τον “Απολογισμό Δραστηριοτήτων” προς έναν Απολογισμό Αειφορίας: ένα βήμα για μια πιο υπεύθυνη Δασική Υπηρεσία. Μεταδιδακτορική έρευνα, Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη.
5. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2013. Αιτιότητα κατά Granzer σε απεριθμητές χρονοσειρές και εφαρμογή σε ιστορικά δεδομένα προστασίας της βιοποικιλότητας. Μεταπτυχιακή διατριβή, Τμήμα Μαθηματικών ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη.
6. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2005. Μονομεταβλητή ανάλυση και συνολοκλήρωση χρονολογικών σειρών: εφαρμογή σε δασικά προϊόντα του νομού Σερρών. Μεταπτυχιακή διατριβή, Εργαστήριο Δασικής Οικονομικής ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη.

- ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΩΣ ΣΥΝ-ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΣΕ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ FAO

7. FAO. 2016. *Forestry for a low-carbon future. Integrating forests and wood products in climate change strategies*, FAO Forestry Paper 177, Rome, Italy.

- ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ

8. Thomaidis, C., Papaspyropoulos, K.G., Karabatzakis, T., Logothetis, G., & Christophoridou, G., 2022. *European Turtle Dove Population Trend in Greece Using Hunting Statistics of the Past 16-Year Period as Indices*. *Animals*, 12(3), 368.
9. Λιάκου, Χ., Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ., & Δημόπουλος, Π., 2021. Σύγκριση της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα με την Εθνική Στρατηγική για τα Δάση με τη μέθοδο της ανάλυσης λόγου. *MIBES Transactions*, 15(1), 46-56.
10. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ., & Καραμανώλης, Δ., 2018. Νέες τάσεις στη Δασική Οικονομική: η περίπτωση της Κοστολόγησης Ροής Υλικών. *Γεωτεχνικά Επιστημονικά Θέματα*, VI, 27(1), 47-56.
11. Sokos, C., Kollaris, N., Papaspyropoulos, K. G., Poirazidis, K., & Birtsas, P., 2018. *Frequency of abnormalities in wildlife species: is there a relation with their ecology?*. *Zoology and Ecology*, 1-6.
12. Sokos, C., Touloudi, A., Giannakopoulos, A., Papaspyropoulos, K. G., Tsokana, C. N., Birtsas, P., & Billinis, C., 2018. *Population density, roads and altitude influences on spatial distribution of hares positive to EBHSV*. *Basic and Applied Ecology*, 31, 82-91.
13. Fardi, T., Pintus, V., Kampasakali, E., Pavlidou, E., Papaspyropoulos, K. G., Schreiner, M., & Kyriacou, G., 2018. *A novel methodological approach for the assessment of surface cleaning of acrylic emulsion paints*. *Microchemical Journal*, 141, 25-39.
14. Papaspyropoulos, K.G., Grigoriadis, N., 2017. *Introducing CHO.C.O. (Choose, Cut, Offset) farms in the Christmas tree market: a first year implementation results*. *Scandinavian Journal of Forest Research*, 32(5): 446-449.
15. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ., Γρηγοριάδης, Ν., 2016. Προθυμία πληρωμής των καταναλωτών για επίσκεψη σε CHO.C.O. (Choose, Cut, Offset) φάρμες Χριστουγεννιάτικων Δέντρων στην Ελλάδα. *Γεωτεχνικά Επιστημονικά Θέματα*, 25(6): 4-10.
16. Sokos, C.K, Birtsas, P.K, Platis, P.C., Papaspyropoulos, K. G., 2016. *Weather influence on the abundance of bird species wintering in three Mediterranean ecosystems*. *Folia Zoologica* 65(3), 200-207.

17. Papaspyropoulos, K. G., Karamanolis, D., Sokos, C. K., & Birtsas, P. K., 2016. *Enhancing Sustainability in Forestry Using Material Flow Cost Accounting*. Open Journal of Forestry, 6(05), 324-336.
18. Sokos, C., Giannakopoulos, A., Papaspyropoulos, K., Touloudi, A., Birtsas, P., Spyrou, V., ... & Billinis, C., 2016. *Hare harvest and EBHS virus prevalence in differently populated Mediterranean ecotopes*. European Journal of Wildlife Research, 1-6.
19. Papaspyropoulos, K. G., & Karamanolis, D., 2016. *Drivers and Barriers of Sustainability Reporting in the Greek Public Forest Service*. Open Journal of Accounting, 5(03), 35-44.
20. Sokos, C., Birtsas, P., Papaspyropoulos, K. G., Tsachalidis, E., Giannakopoulos, A., Milis, C., ... & Athanasiou, L. V., 2016. *Mammals and habitat disturbance: the case of brown hare and wildfire*. Current Zoology, 1-10.
21. Giannakopoulos, A., Valiakos, G., Papaspyropoulos, K., Dougas, G., Korou, L. M., Tasioudi, K. E., ... & Iliadou, P., 2016. *Rabies outbreak in Greece during 2012-2014: use of Geographical Information System for analysis, risk assessment and control*. Epidemiology and Infection, 144(14):3068-3079.
22. Sokos, C. K., Birtsas, P. K., Papaspyropoulos, K. G., & Sánchez-García, C., 2016. *Professionalism in Wildlife Management: The Case of Galliforms Releases in Hellas*. Open Journal of Forestry, 6(02), 51-58.
23. Sokos, C., Touloudi, A., Iakovakis, C., Papaspyropoulos, K., Giannakopoulos, A., Birtsas, P., ... & Billinis, C., 2016. *Hare demography, physiology and European Brown Hare Syndrome virus infection: is there an association?*. Journal of Zoology, 298(2), 150-157.
24. Giannakopoulos, A., Tsokana, C. N., Pervanidou, D., Papadopoulos, E., Papaspyropoulos, K., Spyrou, V., ... & Billinis, C., 2016. *Environmental parameters as risk factors for human and canine Leishmania infection in Thessaly, Central Greece*. Parasitology, 1-8.
25. Tsokana, C. N., Sokos, C., Giannakopoulos, A., Mamuris, Z., Birtsas, P., Papaspyropoulos, K., ... & Kantere, M., 2016. *First evidence of Leishmania infection in European brown hare (Lepus europaeus) in Greece: GIS analysis and phylogenetic position within the Leishmania spp.* Parasitology research, 115(1), 313-321.
26. Sokos, C., Birtsas, P., Papaspyropoulos, K. G., Giannakopoulos, A., Athanasiou, L. V., Manolakou, K., ... & Billinis, C., 2015. *Conservation considerations for a management measure: an integrated approach to hare rearing and release*. Environmental management, 55(1), 19-30.
27. Papaspyropoulos K.G., Sokos C.K., Birtsas P.K. 2015. *The impacts of a forest fire on hunting demand: a case study of a Mediterranean ecosystem*. iForest - Biogeosciences and Forestry.
28. Sokos, C., Papaspyropoulos, K. G., Birtsas, P., Giannakopoulos, A., & Billinis, C., 2015. *Do weather and moon have any influence on spotlighting mammals? The case of hare in upland ecosystem*. Applied Ecology and Environmental Research, 13, 925-933.
29. Touloudi, A., Valiakos, G., Athanasiou, L. V., Birtsas, P., Giannakopoulos, A., Papaspyropoulos, K., ... & Petrovska, L. (2015). *A serosurvey for selected pathogens in Greek European wild boar*. Veterinary Record Open, 2(2), e000077.
30. Chatzopoulos, D. C., Valiakos, G., Giannakopoulos, A., Birtsas, P., Sokos, C., Vasileiou, N. G. C., Papaspyropoulos, K.G., Tsokana, C.N., Spyrou, V., Fthenakis, G.C. & Billinis, C. (2015). *Bluetongue Virus in wild ruminants in Europe: Concerns and facts, with a brief reference to bluetongue in cervids in Greece during the 2014 outbreak*. Small Ruminant Research, 128, 79-87.
31. Valiakos, G., Papaspyropoulos, K.G., Giannakopoulos, A., Birtsas, P., Tsiodras, S., Hutchings, M. R., ... & Billinis, C. (2014). *Use of Wild Bird Surveillance, Human Case Data and GIS Spatial Analysis for Predicting Spatial Distributions of West Nile Virus in Greece*. PloS one, 9(5), e96935.

32. Marka, A., Diamantidis, A., Papa, A., Valiakos, G., Chaintoutis, S.C., Doukas, D., Tserkezu, P., Giannakopoulos, A., **Papaspyropoulos, K.G.**, et al. 2013. *West Nile Virus State of the Art Report of MALWEST Project*. International Journal of Environmental Research and Public Health 10(12): 6534-6610.
33. Birtsas, P., Sokos, C., **Papaspyropoulos, K.G.**, Batselas, T., Valiakos, G., & Billinis, C., 2013. *Abiotic factors and autumn migration phenology of Woodcock (Scolopax rusticola Linnaeus, 1758, Charadriiformes: Scolopacidae) in a Mediterranean area*. Italian Journal of Zoology, 80(3): 392-401.
34. Sokos C.K., Birtsas P.K., Connelly J.W., **Papaspyropoulos K.G.**, 2013. *Hunting of migratory birds: disturbance intolerant or harvest tolerant?* Wildlife Biology, 19(2): 113-125.
35. **Papaspyropoulos K.G.**, Blioumis V., Christodoulou A.S., Birtsas P.K., Skordas K.E., 2012. *Challenges in implementing environmental management accounting tools: the case of a non-profit forestry organization*. Journal of Cleaner Production, 29-30: 132-143.
36. **Papaspyropoulos K.G.**, Koufis J., Tournida L. & Georgakopoulou A., 2012. *Estimating the economic impact of a long-term hunting ban on local businesses in rural areas in Greece: a hypothetical scenario*. Animal Biodiversity and Conservation, 35(2): 163-170.
37. **Papaspyropoulos K.G.**, Sokos C.K., Telidis V., Birtsas P.K., 2012. *Wild birds and Macedonia International Airport: a risk analysis for possible bird strikes on aircrafts*. Data Analysis Bulletin, 13: 127-136.
38. Birtsas P.K., Sokos C.K., **Papaspyropoulos K.G.**, Kazoglou Y.E. 2011. *Comparison of waterbird communities in a Mediterranean salina - saltmarsh complex*. Belgian Journal of Zoology, 141(1): 24-31.
39. **Papaspyropoulos K.G.**, Blioumis V., Christodoulou A.S., Birtsas P.K., Skordas K.E., 2011. *The environmental cost of the associations of Hunting Federation of Macedonia-Thrace*. Data Analysis Bulletin 12: 34-44.
40. **Papaspyropoulos, K. G.**, Blioumis, V., & Christodoulou, A. S. (2010). *Environmental reporting in Greece: The Athens stock exchange*. African Journal of Business Management, 4(13), 2693.
41. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Μπλιούμης Β., Σταματέλλος Γ., 2008. *Μονομεταβλητή ανάλυση χρονολογικών σειρών - Εφαρμογή σε δασικά προϊόντα του νομού Σερρών*. Γεωτεχνικά Επιστημονικά Θέματα, 11(19): 31-43.
42. Παπασπυρόπουλος Κ., Σκορδάς Κ., Μπίρτσας Π., 2008. *Αξιολόγηση της απόδοσης των υπαλλήλων μιας μη κυβερνητικής οργάνωσης: η περίπτωση της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης*. Τετράδια Ανάλυσης Δεδομένων, 9: 147-158.
- **ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΩΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥΣ ΤΟΜΟΥΣ**
43. **Papaspyropoulos K.G.**, Sokos C.K., Hasanagas N.D., Birtsas P.K., 2012. *Sustainability of recreational hunting tourism: a cluster analysis approach for woodcock hunting in Greece*, in Rosalino et al., New Trends Towards Mediterranean Tourism Sustainability. Nova Science Publishers: 79-94.
44. **Papaspyropoulos K.G.**, Christodoulou A.S., Blioumis V., Skordas K.E., Birtsas P.K., 2011. *The improvement of environmental performance in the nonprofit sector through informatics*, in Andreopoulou et al., Agricultural and environmental informatics, governance and management: emerging research application, IGI Global: 359-376.
- **ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΠΕΤΗΡΙΔΕΣ**
45. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Μπλιούμης Β., Χριστοδούλου Α.Σ., 2012. *Η περιβαλλοντική κοστολόγηση ως κλάδος της αειφόρου λογιστικής και η θέση της στην ελληνική δασοπονία*. Επιστημονική Επετηρίδα της Σχολής Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ προς τιμήν του καθηγητή Νικόλαου Στάμου.

46. Hasanagas N.D., **Papaspyropoulos K.G.**, Birtsas P.K., Tsachalidis E.P., 2012. *Intangible values of game hunting tourism*. Επιστημονική Επετηρίδα του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων. Τόμος 3ος (Μέρος 1ο): 321-329.
47. **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Π.Κ. Μπίρτσας, Χ.Κ. Σώκος, Κ. Ε. Σκορδάς, Ν.Δ. Χασάναγας, 2009. *Η ηλικία των κυνηγών ως οικονομικός δείκτης ανάπτυξης της θήρας: Η περίπτωση των νομών Γρεβενών, Πέλλας και Θεσσαλονίκης*. Επιστημονική Επετηρίδα του τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, 2(II): 336-349.
- **ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ**
48. Stathi E & **Papaspyropoulos KG**, 2021. *Corporate Social Responsibility, Sustainability Reporting and Forest Fires: Evidence from the 2018 Megafires*. 7th International Conference on Economics of Natural Resources and the Environment. 26-27 November 2021.
49. **Παπασπυρόπουλος ΚΓ** & Κουγιουμτζής Δ, 2021. *Μεθοδολογική προσέγγιση στην εκτίμηση αιτιότητας κατά Granger σε απεριθμητές χρονοσειρές περιβαλλοντικών δεδομένων*. Πρακτικά 20ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, 833-840.
50. Ναξάκη Α & **Παπασπυρόπουλος ΚΓ**, 2021. *Λογιστική των ειδών υπό εξαφάνιση: ένα νέο πλαίσιο εταιρικής λογοδοσίας για τα απειλούμενα είδη πτηνοπανίδας*. Πρακτικά του 20ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, 274-281.
51. Λιάκου, Χ., **Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ.**, & Δημόπουλος, Π., 2021. *Σύγκριση της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα με την Εθνική Στρατηγική για τα Δάση με τη μέθοδο της ανάλυσης λόγου*. Πρακτικά του 20ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, 810-817. (είναι η εργασία που δημοσιεύτηκε μετά στο MIBES Transactions)
52. Stathi E & **Papaspyropoulos KG**, 2021. *On the relationship among corporate philanthropy, corporate social responsibility and COVID-19: evidence from the virus' first wave in Greece*. 6th International Conference on Economics of Natural Resources and the Environment, 83-91.
53. Naxaki A & **Papaspyropoulos KG**, 2021. *Biodiversity Reporting: A Literature Review*. 6th International Conference on Economics of Natural Resources and the Environment, 100-108.
54. Danatskos Ch & **Papaspyropoulos KG**, 2021. *The challenges of using Material Flow Cost Accounting in the Fish-farming sector*. 6th International Conference on Economics of Natural Resources and the Environment, 109-117.
55. Michailidis, Ch., **Papaspyropoulos, K.G.**, 2019. *Natural capital and Biodiversity reporting and accounting practices by Greek companies*. Proceedings of the 23rd EMAN Conference focused on Biodiversity and Natural Capital Accounting.
56. Παππάς, Ι., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, 2019. *Αξιολόγηση και οικονομική αποτίμηση των υπηρεσιών που προσφέρουν τα δασικά οικοσυστήματα της Ελλάδας στην Κοινή Γεωργική Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης*. Πρακτικά 19<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, 582-588.
57. **Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ.**, 2018. *Νέες τάσεις στη Δασική Οικονομική για μια ολοκληρωμένη δασική διαχείριση*. Πρακτικά ημερίδας ΕΔΕ με τίτλο «Η αειφορία των ελληνικών δασών υπό το πρίσμα: περιβάλλον, οικονομία, κοινωνία», 114-118.
58. Pantera A., Papadopoulos A., Fotiadis G., Kapsalis D., Paparoufyriou P., **Papaspyropoulos K.**, 2019. *The Effect of Intercrop on Soil Properties of an Agroforestry System in Kea - Greece*. CEST 2019.
59. Λαζαρίδου, Δ., **Κ. Παπασπυρόπουλος, Μ. Τρίγκας** και Α. Μιχαηλίδης, 2018. *Επίδραση της τρέχουσας χρέωσης του αρδευτικού νερού στην προθυμία ανάληψης του περιβαλλοντικού τέλους των υπηρεσιών ύδατος*. Πρακτικά 15<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Αγροτικής Οικονομίας.
60. Σώκος Χ., Γιαννακόπουλος Α., Μπίρτσας Π., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Μπόκαρης Ν. 2017. *Επίδραση των ζωνών εκγύμνασης σκύλων στην κάρπωση και δημογραφία των λαγών*. Πρακτικά 18<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Έδεσσα.

61. Pantera, A., Papadopoulos, A., Fotiadis, G., & Papaspyropoulos, K., 2017. *The traditional agrosilvopastoral valonia oak systems in Kea island-Greece: productivity and ecosystem services*. In Proceedings of the 15th international conference on environmental sciences and technology, Rhodes, Greece (Vol. 31).
62. Λαζαρίδου Δ., Παπασπυρόπουλος Κ., Παππάς Ι., Καραχρήστος Χ., Καραμανώλης Δ., 2016. Προθυμία πληρωμής των ελληνικών επιχειρήσεων για αγορά δασικών αντισταθμισμάτων άνθρακα. Πρακτικά (προς εκτύπωση) του 4ου Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου στην Οικονομική των Φυσικών Πόρων και του Περιβάλλοντος.
63. Παπασπυρόπουλος Κ., Σώκος Χ., Μπίρτσας Π., 2016. Παράγοντες που επηρεάζουν την προθυμία πληρωμής για την παραγωγή υπηρεσιών του οικοσυστήματος που ευνοούν την αύξηση ειδών της πανίδας. Πρακτικά (προς εκτύπωση) του 4ου Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου στην Οικονομική των Φυσικών Πόρων και του Περιβάλλοντος.
64. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ, Γρηγοριάδης, Ν. 2015. Προσφορά και ζήτηση για CHO.C.O. (Choose, Cut, Offset) φάρμες Χριστουγεννιάτικων Δέντρων στην Ελλάδα. Πρακτικά 3ου Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου στην Οικονομική των Φυσικών Πόρων και του Περιβάλλοντος, 462-470.
65. Λαζαρίδου Δ., Παπασπυρόπουλος Κ., Παππάς Ι., Καραχρήστος Χ., Καραμανώλης Δ., 2015. Διερεύνηση της Προθυμίας για Εθελοντική Αγορά Δασικών Αντισταθμισμάτων Άνθρακα από τις Επιχειρήσεις στην Ελλάδα. Πρακτικά 17ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, σελ. 250-260.
66. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ, Γρηγοριάδης, Ν. 2015. Διερεύνηση των απόψεων των ενδιαφερόμενων μερών για τη δημιουργία CHO.C.O. φαρμών στην Ελλάδα. Πρακτικά 17ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, σελ. 722-734.
67. Papaspyropoulos K.G., Karamanolis, D., 2015. *Applying Material Flow Cost Accounting in natural Christmas trees production in Greece: challenges and implications*. Proceedings of the 18th EMAN Conference, San Sebastian, Spain.
68. Παππάς Ι., Καραχρήστος Χ., Παπασπυρόπουλος Κ., Λαζαρίδου Δ. & Καραμανώλης Δ., 2015. Εκτίμηση της Απορρόφησης και Αποθήκευσης του Διοξειδίου του Άνθρακα από τα Κυριότερα Ιθαγενή Δασοπονικά Είδη της Ελλάδας. Πρακτικά 17ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, σελ. 600-606.
69. Σώκος Χ., Παπασπυρόπουλος Κ., Μπίρτσας Π., 2015. Τεκμαίρεται η Πράξη από την Επιστήμη; Η Οικολογία και Διαχείριση της Εκγύμνασης Κυνηγετικών Σκύλων. Πρακτικά 17ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, 1071-1078.
70. Μαστοράκης, Δ., Πουτσακάλιδης, Α., Παπασπυρόπουλος, Κ., Σκορδάς, Κ., Σώκος, Χ., Μπίρτσας, Π., 2015. Άγρια Πανίδα σε Φυτείες Χριστουγεννιάτικων Δέντρων: Μια Βιβλιογραφική Επισκόπηση. Πρακτικά 17ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, 1055-1063.
71. Papaspyropoulos K.G., Karamanolis, D., 2014. *Evaluating Material Flow Cost Accounting method for energy efficiency in the forest sector*. The European Conference on Sustainability, Energy & the Environment. Official Conference Proceedings 2014. International Academic Forum (IAFOR). pp. 91-100.
72. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Καραχρήστος Χ.Ν., Παππάς Ι.Α. & Καραμανώλης Δ., 2014. Πρόβλεψη κινήτρων καταναλωτών στην Ελλάδα για την αγορά εθελοντικών αντισταθμισμάτων άνθρακα μέσω σύγκρισή τους με άλλα πιστοποιημένα προϊόντα. Πρακτικά 2ου Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου στην Οικονομική των Φυσικών Πόρων και του Περιβάλλοντος: Κλιματική Αλλαγή, σελ. 296-304.
73. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Σώκος Χ., Σολωμού Ν., Καραμπατζάκης Θ., Μπίρτσας Π.Κ. 2014. Πληρώνοντας τη διατήρηση της βλάστησης ως υπηρεσία του οικοσυστήματος για την αύξηση των πληθυσμών ειδών της πανίδας. Πρακτικά 8ου Πανελληνίου Λιβαδοπονικού Συνεδρίου. Ελληνική Λιβαδοπονική Εταιρεία, No 18, σελ. 41-46.
74. Pantera A., Papaspyropoulos KG, Papadopoulos A, Kaloudis S, Kandrelis S, 2014. *Willingness to pay for ecosystem services in a valonia oak forest*. 12th International Conference on Protection and Restoration of the environment, 941-947

75. Σώκος Χ., Γιαννακόπουλος Α., Παπασπυρόπουλος Κ., Μπίρτσας Π. Μπιλλίνης Χ. 2014. Αξία οικοτόπων ως κυνηγοτόπων: η περίπτωση του λαγού στους Νομούς Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής. Πρακτικά 8ου Πανελληνίου Λιβαδοπονικού Συνεδρίου, σελ. 335-340.
76. Pappas, I. A., Papaspyropoulos, K. G., Karachristos, C. N., Christodoulou, A. S. 2014. *Generating carbon credits from perennial forage species crops in the Mediterranean region: the case of Phalaris aquatica L.*, in Hopkins et al. "The Future of European Grasslands", Proceedings of the European Grassland Federation conference, 145-147.
77. Papaspyropoulos K.G., Christodoulou A.S., Karamanolis, D., 2014. *Factors affecting the integration of sustainability performance measurement into the reporting activities of public forest sector in Greece.* Proceedings of the 17th EMAN Conference, Rotterdam, The Netherlands.
78. Παππάς Ι.Α., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Καραχρήστος Χ.Ν., Καραμανώλης Δ. & Χριστοδούλου Α., 2014. Αξιολογώντας την ικανότητα ανομήλικων καλλιέργειών από ενδημικά πολυετή λιβαδικά φυτά να απορροφούν διοξείδιο του άνθρακα στην Ελλάδα: Η περίπτωση του είδους *Phalaris aquatica L.*. Πρακτικά 2ου Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου στην Οικονομική των Φυσικών Πόρων και του Περιβάλλοντος: Κλιματική Αλλαγή, σελ. 353-359».
79. Papaspyropoulos K.G., Christodoulou A.S., 2013. *Changing Public Forest Service accountability and reporting through Material Flow Cost Accounting.* Proceedings of the 16<sup>th</sup> EMAN Conference on Material Flow Cost Accounting, Dresden, Germany.
80. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Κουγιουμτζής Δ., 2013. Αιτιότητα κατά Granger σε απεριθμητές χρονοσειρές και εφαρμογή σε ιστορικά δεδομένα προστασίας της βιοποικιλότητας. Πρακτικά του 26<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Στατιστικής του Ελληνικού Στατιστικού Ινστιτούτου, 158-169.
81. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Καραχρήστος Χ.Ν., Ιωάννου Κ., Παππάς Ι.Α., Γούναρης Ν., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Λεφάκης Π., Χριστοδούλου Α.Σ., 2013. Λειτουργία των εθελοντικών αγορών πώλησης αντισταθμισμάτων άνθρακα μέσω έργων φυσικής και τεχνητής δασοπονίας. Πρακτικά 16ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου & Annual meeting Prosilva Europe, σελ. 932-939.
82. Κολλάρης Ν., Σώκος Χ., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Σκορδάς Κ., Μπίρτσας Π. 2013. Καταγραφή της λευκοπάθειας και άλλων δυσμορφιών σε άγρια ζώα της Ελλάδας και Κύπρου. 16ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο, Ελληνική Δασολογική Εταιρεία, Θεσ/νίκη 6-9 Οκτωβρίου 2013, σελ. 683-689.
83. Μπίρτσας Π., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Σώκος Χ., Σκορδάς Κ., Μπιλλίνης Χ. 2013. Διαχείριση της αλεπούς στη νέα εποχή της λύσσας στην Ελλάδα. 16ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο, Ελληνική Δασολογική Εταιρεία, Θεσ/νίκη 6-9 Οκτωβρίου 2013, σελ. 690-697.
84. Σώκος Χ., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Σκορδάς Κ., Μπίρτσας Π. 2013. Χωρικές απαγορεύσεις θήρας: Η περίπτωση του Δασαρχείου Πολυγύρου. 16ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο, Ελληνική Δασολογική Εταιρεία, Θεσ/νίκη 6-9 Οκτωβρίου 2013, σελ. 698-709.
85. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Μπλιούμης Β., Χριστοδούλου Α.Σ., 2011. Η χρήση δεικτών περιβαλλοντικής επίδοσης και η εφαρμογή τους στις κυνηγετικές οργανώσεις. Πρακτικά (σε USB) του 15<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Καρδίτσα.
86. Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Κελεσίδου Σ., Μπιλλίνης Χ., 2011. Απελευθερώσεις ορνιθόμορφων στη Βόρεια, κεντρική και νησιωτική Ελλάδα. Πρακτικά (σε USB) του 15<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Καρδίτσα.
87. Μπίρτσας Π.Κ., Σώκος Χ.Κ., Πλατής Π., Μαλλιάρου Κ., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Γιαννακόπουλος Α., 2011. Καιρός και φαινολογία μετανάστευσης και διαχείμασης πτηνών σε οικοσυστήματα της Βόρειας Ελλάδας. Πρακτικά (σε USB) του 15<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Καρδίτσα.
88. Papaspyropoulos K.G., P.K. Birtsas, and K.E. Skordas, 2011. *An ethical issue on carbon reporting: evidence from forestry related organizations.* Proceedings of the EMAN 2011: Accounting for climate change - What and how to measure, Conference in Budapest, 40-46.

89. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Κυριαζόπουλος, Α., Γιωτοπούλου, Α., 2010. *Οικονομική αποτίμηση φυσικών πόρων: η περίπτωση των λιβαδικών εκτάσεων του Νομού Φθιώτιδας*. «Λιβαδοπονία και Ποιότητα ζωής». Πρακτικά 7ου Πανελληνίου Λιβαδοπονικού Συνεδρίου. Ξάνθη.
90. Papaspyropoulos K.G, Blioumis V., Christodoulou A., 2009. *Environmental cost accounting as a strategy tool within the Greek organizations*. Proceedings of the 2nd International CEMEPE & SECOTOX Conference, Mykonos, June 21-26, 2009, pp.1909-1914.
91. Papaspyropoulos K.G., V. Blioumis, A.S. Christodoulou, P.K. Birtsas, and K.E. Skordas, 2009. *Environmental reporting and environmental cost accounting in a state controlled, nonprofit Greek organization: is it feasible?* Proceedings (in USB) of the 1st International Conference on Sustainable Management of Public and Not For Profit Organizations, Forli, Italy, July 1-3, 2009.
92. Papaspyropoulos, K.G., V. Blioumis, A.S. Christodoulou, P.K. Birtsas, and K.E. Skordas, 2009. *Exploring the potentiality of applying an environmental cost accounting system to a Greek hunting organization*. Proceedings (in CD) of the EMAN 2009: Environmental Accounting–Sustainable Development Indicators Conference, April 23-24, 2009, Prague.
93. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Β. Μπλιούμης, Α.Σ. Χριστοδούλου, Π.Κ. Μπίρτσας, και Κ.Ε. Σκορδάς, 2009. *Περιβαλλοντική κοστολόγηση των δράσεων της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης*. Πρακτικά Συνεδρίου Συμβουλίου Περιβάλλοντος του ΑΠΘ «Κλιματική αλλαγή, βιώσιμη ανάπτυξη και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας - αναζητώντας λύσεις για το ελληνικό περιβάλλον» Θεσσαλονίκη, 15-17 Οκτωβρίου 2009, 755-762.
94. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Α.Σ. Χριστοδούλου, Β. Μπλιούμης, Π.Κ. Μπίρτσας, και Κ.Ε. Σκορδάς, 2009. *Οι περιβαλλοντικοί δείκτες του Global Reporting Initiative ως εργαλείο διοίκησης και οικονομίας σε μη κερδοσκοπικές οργανώσεις: η περίπτωση της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης*. Πρακτικά Συνεδρίου ΕΣΔΟ 2009, 169-181.
95. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Β. Μπλιούμης, Α.Σ. Χριστοδούλου, 2009. *Περιβαλλοντική και κοινωνική ευθύνη εμπορικών οργανισμών και κοινωνικοοικονομική αποκατάσταση πυρόπληκτων περιοχών*. Πρακτικά 14ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Πάτρα, 1-4 Νοεμβρίου 2009.
96. Papaspyropoulos, K.G., Hasanagas, N.D., Birtsas, P.K., 2009. *Sustainable game hunting tourism: the case of Thessaloniki's hunters*. Proceedings (in CD) of the «4th International Scientific Conference 'Planning for the Future - Learning from the Past: Contemporary Developments in Tourism, Travel & Hospitality'», Rhodes.
97. Χασάναγας Ν.Δ., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., 2009. *Ο ρόλος του οικονομικού προφίλ των Ομάδων Συμφέροντος στα δίκτυα δασικής πολιτικής*. Πρακτικά Συνεδρίου ΕΣΔΟ 2009, 241-245.
98. Sokos C.K., Hasanagas N.D., Papaspyropoulos K.G., Birtsas P.K., 2009. *Hunting management and hunting-related values*. Proceedings of the 2nd International CEMEPE & SECOTOX Conference, Mykonos, June 21-26, 2009, pp. 2103-2106.
99. Hasanagas N.D., Birtsas P.K., Sokos C.K., Papaspyropoulos K.G., 2009. *Hunting engagement and attitude to hunting management strategies*. Proceedings of the 2nd International CEMEPE & SECOTOX Conference, Mykonos, June 21-26, 2009, pp. 2097-2101.
100. Hasanagas, N.D., Birtsas, P.K., Papaspyropoulos, K.G., 2009. *Determinants of travelling distance for game hunting tourism*. Proceedings (in CD) of the «4th International Scientific Conference 'Planning for the Future - Learning from the Past: Contemporary Developments in Tourism, Travel & Hospitality'», Rhodes.
101. Papaspyropoulos K.G., Pappas I.A., 2008. *Visitors' profile and their perceptions of the Aesthetic Forest Kouri of Almyros, Greece*. Proceedings (in CD) of the 6<sup>th</sup> European Conference on Ecological Restoration, Ghent, Belgium.

102. Παπασπυρόπουλος Κ., Μπλιούμης Β., Χριστοδούλου Α., 2008. *Πραγματικότητα και προοπτικές της καλλιέργειας Χριστουγεννιάτικων Δένδρων στην Ελλάδα*. Συνέδριο Jean Monnet, Βέροια. Σελ 215-233.
103. Papaspyropoulos K., Christodoulou A., Blioumis V., 2008. *The status of Christmas Tree Market in Greece*, in Thomsen, I.M., Rasmussen, H.N. & Sørensen, J.M. (Eds.) 2008: Proceedings of the 8th International Christmas Tree Research and Extension Conference. Forest & Landscape Working Papers No. 26-2008, 145pp. Forest & Landscape Denmark, Hørsholm, pp. 107-111.
104. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Π.Κ. Μπίρτσας, Ν.Δ. Χασάνας, Χ.Κ. Σώκος, 2008. *Μελέτη της συμπεριφοράς των κυνηγών μπεκάτσας (Scolorax Rusticola) του Νομού Θεσσαλονίκης με βάση κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά*. Πρακτικά (σε CD) του «4ου Πανελληνίου Οικολογικού Συνεδρίου», Βόλος.
105. Παππάς Ι., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2008. *Οικονομική Αποτίμηση Περιβαλλοντικών Αγαθών: η Περίπτωση του Αισθητικού Δάσους Κουρί Αλμυρού*. Πρακτικά (σε CD) του 3<sup>ου</sup> Περιβαλλοντικού Συνεδρίου Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη.
106. Papaspyropoulos K., Christodoulou A., Blioumis V., 2007. *Estimating environmental investments' risk with the use of statistics*. First Conference on Environmental Management, Engineering, Planning and Economics (CEMEPE 2007), Skiathos. Pp. 2363-2368.
107. Παπασπυρόπουλος Κ., Μπλιούμης Β., Σταματέλλος Γ., 2007. *Σχέσεις αιτιότητας και συνολοκλήρωση χρονολογικών σειρών - Εφαρμογή σε δασικά προϊόντα του νομού Σερρών*. Πρακτικά 13<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Καστοριά. Σελ. 298-303.
108. Παπασπυροπούλου Κ., Παπασπυρόπουλος Κ., Χριστοδούλου Α., 2007. *Η τεχνολογία των πράσινων στεγών στην υπηρεσία του φυσικού περιβάλλοντος*. Πρακτικά 13<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Καστοριά. Σελ 304-310.
109. Παπασπυρόπουλος Κ., 2005. *Περιβαλλοντική κοστολόγηση: ένα εργαλείο ελέγχου της περιβαλλοντικής ηθικής των εταιρειών*, Πρακτικά 12<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Δράμα, σελ. 315-323.
110. Παπασπυρόπουλος Κ., 2003. *Σύγκριση επιφανειακής και δισταδιακής δειγματοληψίας για την εκτίμηση του ξυλώδη όγκου στο Πανεπιστημιακό Δάσος Ταξιάρχη*, Πρακτικά 11<sup>ου</sup> Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου, Αρχαία Ολυμπία. Σελ. 482-488.
- ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ (ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΠΕΡΙΛΗΨΕΩΝ ΜΟΝΟ)
111. Λιάκου, Χ., Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ., & Δημόπουλος, Π., 2021. *Σύγκριση της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα με την Εθνική Στρατηγική για τα Δάση: ομοιότητες, επικαλύψεις, διαφορές και δυνατότητα μελλοντικής ενοποίησης*. Πρακτικά 10ου Πανελληνίου Συνεδρίου Οικολογίας «Οικολογία και Διατήρηση της Φύσης: πρόοδος και προκλήσεις σε εποχή κρίσης»
112. Naxaki A & Papaspyropoulos KG, 2021. *An Extinction Reporting Framework for Companies in Wind Energy Sector*. 6th CSEAR France and 25th EMAN Conference "Accounting for Sustainable Development in the Anthropocene". 17-19 May 2021.
113. Liakou H & Papaspyropoulos KG, 2021. *Comparison of National Strategies for Biodiversity and Forests using the Text Mining method*. 6th International Conference on Economics of Natural Resources and the Environment. 11-12 June 2021.
114. Papaspyropoulos KG, 2021. *Hunting Economics as a subdiscipline of Forest Economics*. 6th International Conference on Economics of Natural Resources and the Environment. 11-12 June 2021.
115. Δανάτσος Χ., Κουρτίδης Ι., Στάθη Ε., Λαζαρίδου Δ. και Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2020. *Η μεθοδος Best Worst Scaling για την εκτιμηση της αξιας των υπηρεσιων του οικοσυστηματος*. 7ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας.
116. Papaspyropoulos K.G., Grigoriadis, N., 2015. *The challenges of establishing a niche market for CHO.C.O. (CHOose, Cut, Offset) Christmas Trees farms in Greece*.



- The 12<sup>th</sup> International Christmas Tree Research and Extension Conference, Honne, Norway.
117. **Papaspyropoulos K.G.**, Karamanolis, D., 2015. *Identifying material and energy cost categories of forest products production using Material Flow Cost Accounting*. Book of Abstracts of the IAFOR 2015, the European Conference on Sustainability, Energy & the Environment, Briighton, UK.
118. **Papaspyropoulos K.G.**, Pappas I.A., Karachristos C.N., Lazaridou D., Karamanolis D., 2015. *Economic and ecological implications of Voluntary Forestry Carbon Offset projects in Greece*. Eleventh International Conference on Environmental, Cultural, Economic, and Social Sustainability. Copenhagen, Denmark, January 2015.
119. Pappas, I.A., **K.G. Papaspyropoulos**, C.N. Karachristos, D. Lazaridou, D. Karamanolis, 2015. *Investigating the ability of perennial range plant species to mitigate climate change in Greece*, Global Conference on Energy and Sustainable Development, Coventry, UK, February 2015.
120. **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Κουγιουμτζής Δ., 2014. *Αιτιότητα κατά Granger σε απεριθμητές χρονοσειρές οικολογικών δεδομένων: μια νέα προσέγγιση για την εφαρμοσμένη οικολογική έρευνα*. 7<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας, Μυτιλήνη.
121. **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., 2014. *Η έννοια της λαθροθηρίας στη χώρα μας: μια συγκριτική ανάλυση*. 7<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας, Μυτιλήνη.
122. **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., 2014. *Πόσα χιλιόμετρα χρειάζονται; Συμβατική και bootstrap προσέγγιση για την εκτίμηση του πληθυσμού των λαγών*. 7<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας, Μυτιλήνη.
123. Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., Peterson N.M., Χασάναγας Ν.Δ., **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, 2014. *Προσεγγίσεις των αρχαίων Ελλήνων στη διατήρηση της πανίδας και στη δραστηριότητα της θήρας*. 7<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας, Μυτιλήνη.
124. **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Κουγιουμτζής Δ., 2014. *Διερεύνηση ελάχιστου εύρους τιμών απεριθμητών χρονοσειρών για εκτίμηση αιτιότητας κατά Granger*. 27<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Στατιστικής του Ελληνικού Στατιστικού Ινστιτούτου, Θεσσαλονίκη.
125. **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., 2014. *Συμβατική και bootstrap μέθοδος για την εκτίμηση του αριθμού παρατηρήσεων σε μετρήσεις πληθυσμών της άγριας πανίδας*. 27<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Στατιστικής του Ελληνικού Στατιστικού Ινστιτούτου, Θεσσαλονίκη.
126. Skordas, K.E., **Papaspyropoulos, K.G.**, 2013. *National economy's impact on hunting demand: evidence from Greece*. Abstracts of the XXXI Congress of the International Union of Game Biologists, Brussels.
127. **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Σώκος Χ.Κ., Γιαλαμπουκίδης Η., Μπίρτσας Π.Κ., 2013. *Σύγκριση μοντέλων διαφορικών εξισώσεων για τον έλεγχο του συστήματος κάρπωσης θηραμάτων στην Ελλάδα*. 26<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Στατιστικής του Ελληνικού Στατιστικού Ινστιτούτου, Πειραιάς.
128. Tsokana C.N., Giannakopoulos A., Sokos C., Pervanidou D., Petinaki E., Mamouris Z., Birtsas P., Papadopoulos E., **Papaspyropoulos K.**, Spyrou V., Vakali A., Hadjichristodoulou C., Billinis C., 2016. *Geographical distribution and analysis of Leishmania infection in European Brown Hares, dogs and humans and inference for the phylogenetic position of the Leishmania sequences in Thessaly, central Greece*. 12th Conference of the European Wildlife Disease Association (EWDA), Berlin August 27-31, 2016
129. Valiakos G., Chatzopoulos D., Giannakopoulos A., Birtsas P., Sokos C., Touloudi A., Vasileiou N., Mavrogianni V., **Papaspyropoulos K.**, Tsokana C.N., Spyrou V., Fthenakis G.C., Petrovska L., Billinis C., 2016. *Detection of Bluetongue Virus in wild cervids in Greece*. 12th Conference of the European Wildlife Disease Association (EWDA), Berlin August 27-31, 2016

130. Spyrou V, Touloudi A, Giannakopoulos A, Birtsas P, Mamouris Z, Mavrogianni V, Valiakos G, Sokos C, Papaspyropoulos K, Manolakiou K, Fthenakis G, Petrovska L, Billinis C, 2016. Assessment of hepatitis E virus circulation in wildlife and genetic characterisation of the virus strains in Greece. 12th Conference of the European Wildlife Disease Association (EWDA), Berlin August 27-31, 2016.
131. Valiakos G, Chatzopoulos D, Giannakopoulos A, Birtsas P, Sokos C, Vasileiou N, Mavrogianni V, **Papaspyropoulos K**, Tsokana C., Spyrou V, Fthenakis G, Billinis C., 2015. *Surveillance for Blue Tongue Virus Detection in Wild Cervid Samples in Greece during the Current Outbreak: Results of an Ongoing Study*. 32nd World Veterinary Congress, Istanbul 13 to 17 September 2015, 136.
132. Tsokana C.N., Sokos C., Giannakopoulos A., Birtsas P., Papaspyropoulos K., Valiakos G., Spyrou V., Chatzopoulos D.C., Kantere M., Touloudi A., Athanasiou L.V., Rodi Burriel A., Hadjichristodoulou, C., Billinis C., 2013. Leishmania infantum infection in European Brown Hares, dogs and cats in Greece. International Conference On Avian Herpetological And Exotic Mammal Medicine (ICARE), Paris, France, 18-23 April 2015
133. Χατζόπουλος Δ.Χ., Βαλιάκος Γ., Γιαννακόπουλος Α., Μπίρτσας Π., Σώκος Χ., Βασιλείου Ν.Γ.Χ., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Τσοκανά Κ.Ν., Σπύρου Β., Φθενάκης Γ.Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Καταρροϊκός πυρετός σε άγρια μηρυκαστικά στην Ευρώπη*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, Ελλάδα, 8-10 Μαΐου 2015
134. Βαλιάκος Γ., Χατζόπουλος Δ.Χ., Γιαννακόπουλος Α., Μπίρτσας Π., Σώκος Χ., Βασιλείου Ν.Γ.Χ., Μαυρογιάννη Β.Σ., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Τσοκανά Κ.Ν., Σπύρου Β., Φθενάκης Γ.Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Καταρροϊκός πυρετός σε ελαφοειδή στην Ελλάδα: πρώτα αποτελέσματα*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, Ελλάδα, 8-10 Μαΐου 2015
135. Σπύρου Β., Τουλούδη Α., Γιαννακόπουλος Α., Μπίρτσας Π., Μαμούρης Ζ., Μαυρογιάννη Β.Σ., Βαλιάκος Γ., Σώκος Χ., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Τσοκανά Κ.Ν., Χατζόπουλος Δ.Χ., Μανωλάκου Α., Φθενάκης Γ.Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Ηπατίτιδα Ε: παρουσία του ιού σε είδη της άγριας πανίδας στην Ελλάδα και φυλογενετική ανάλυση των πρώτων στελεχών*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, Ελλάδα, 8-10 Μαΐου 2015
136. Βαλιάκος Γ., Γιαννακόπουλος Α., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Δουγάς Γ., Κορού Α.Μ., Τασιούδη Κ., Hutchings M.R., Yon L., Φθενάκης Γ.Χ., Ηλιάδου Π., Τσοκανά Κ.Ν., Σπύρου Β., Καϊμάρας Δ., Τζανή Μ., Τσαρούχα Π., Μπίρτσας Π., Κώστογλου Π., Σώκος Χ.1, Ντουντουνάκης Σ., Αθανασίου Α.Β., Hannant D., Artois M., Τσιόδρας Σ., Χατζηχριστοδούλου Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Γεωγραφική κατανομή και ανάλυση της επανεμφάνισης της λύσσας στην Ελλάδα*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, Ελλάδα, 8-10 Μαΐου 2015
137. Βαλιάκος Γ., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Γιαννακόπουλος Α., Μπίρτσας Π., Τσιόδρας Σ., Hutchings M.R., Σπύρου Β., Περβανίδου Δ., Αθανασίου Α.Β., Παπαδόπουλος Ν., Τσοκανά Κ.Ν., Σώκος Χ., Μπάκα Α., Μανωλάκου Κ., Χατζόπουλος Δ.Χ., Artois M., Yon L., Hannant D., Petrovska L., Χατζηχριστοδούλου Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Ορολογική επιτήρηση άγριων πτηνών για τον ιό του Δυτικού Νείλου στην Ελλάδα από το 2009 έως το 2014*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, Ελλάδα, 8-10 Μαΐου 2015
138. Βαλιάκος Γ., Τουλούδη Α., Bagnall M., Σώκος Χ.1, Μπίρτσας Π., Γιαννακόπουλος Α., Σπύρου Β., Τσοκανά Κ.Ν., Χατζόπουλος Δ.Χ., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, L. Petrovska L., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Χρήση της τεχνολογίας μοριακών μικροσυστοιχιών για διερεύνηση της παρουσίας γενετικού υλικού παθογόνων μικροοργανισμών σε δείγματα από λαγούς (Lepus europaeus)*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, Ελλάδα, 8-10 Μαΐου 2015
139. Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., **Παπασπυρόπουλος Κ.Γ.**, Γιαννακόπουλος Α., Κυριακίδης Σ., Μαρίνου Α., Μπαλούτσας Δ., Χατζημήκου Β., Μαστοράκης Δ., Πουτσακλίδης Α., Τσοκανά Κ.Ν., Βαλιάκος Γ., Σπύρου Β., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Περιβαλλοντικοί και τεχνικοί παράγοντες σύλληψης κόκκινων αλεπούδων κατά την ενεργητική επιτήρηση της λύσσας στην Ελλάδα*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, Ελλάδα, 8-10 Μαΐου 2015

140. Σώκος Χ., Τουλούδη Α., Γιαννακόπουλος Α., Παπασπυρόπουλος Κ., Ιακωβάκης Χ., Βαλιάκος Γ., Τσοκανά Κ.Ν., Μανωλάκου Α., Χατζόπουλος Δ.Χ., Σπύρου Β., Μπίρτσας Π., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Χωρική κατανομή του ιού του συνδρόμου του καφέ ευρωπαϊκού λαγού σε λαγούς (Lepus europaeus) σε μεσογειακά οικοσυστήματα και διαχειριστικές προεκτασεις*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 8-10 Μαΐου 2015, 167.
141. Τσοκανά Κ.Ν., Ιακωβάκης Χ., Τουλούδη Α., Bossers A., Μαμούρης Ζ., Gavier-Widén D., Hammer A.S., Σώκος Χ., Βαλιάκος Γ., Σπύρου Β., Hutchings M., Γιαννακόπουλος Α., Ιακωβάκης Χ., Artois M., Μπίρτσας Π., Αθανασίου Λ.Β., Παπασπυρόπουλος Κ., Yon L., Bourne D., Hannant D., Petrovska L., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Γενετική ανάλυση και μοριακή επιδημιολογία στελεχών του ιού του συνδρόμου του καφέ ευρωπαϊκού λαγού στην ευρώπη από το 1982 έως το 2014*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 8-10 Μαΐου 2015, 169.
142. Τσοκανά Κ.Ν., Μπίρτσας Π., Ζαχαριάδου Τ., Γιαννακόπουλος Α., Βλατσιώτης Ι., Βαλιάκος Γ., Σπύρου Β., Γαγάνης Κ., Κουτουλής Κ., Φωκάς Ν., Σώκος Χ., Παπασπυρόπουλος Κ., Χατζόπουλος Δ.Χ., Μανωλάκου Α., Χατζηχριστοδούλου Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Έλεγχος της παρουσίας του ιού της γριπής Α σε αγρία πτηνα στην Ελλάδα: αποτελέσματα συνεχιζόμενης έρευνας*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 8-10 Μαΐου 2015, 170.
143. Τσοκανά Κ.Ν., Σώκος Χ., Γιαννακόπουλος Α., Μπίρτσας Π., Παπασπυρόπουλος Κ., Βαλιάκος Γ., Σπύρου Β., Λευκαδίτης Μ., Χατζόπουλος Δ.Χ., Μανωλάκου Α., Τουλούδη Α., Ρόδη Μπουριέλ Α., Χατζηχριστοδούλου Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Διερεύνηση της παρουσίας μόλυνσης από Leishmania spp. σε λαγούς στην Ελλάδα: πρώτα αποτελέσματα*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 8-10 Μαΐου 2015, 170.
144. Φασούλης Α., Μπίρτσας Π., Σώκος Χ., Γιαννακόπουλος Α., Παπασπυρόπουλος Κ., Τουλούδη Α., Τσοκανά Κ.Ν., Ιακωβάκης Χ., Βαλιάκος Γ., Σπύρου Β., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Χρήση ημερησίων θεσεων αναπαυσης από ευρωπαϊκούς λαγούς (Lepus europaeus) και σχέση με κτηνοτροφικές μονάδες*. 13ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο, Αθήνα, 8-10 Μαΐου 2015, 171.
145. Valiakos George; Giannakopoulos, Alexios; Birtsas, Periklis; Chatzopoulos, Dimitrios; Sokos, Christos; Vasileiou, Natalia; Papaspyropoulos, Konstantinos; Tsokana, Constantina; Spyrou, Vassiliki; Fthenakis, George C., Billinis, Charalambos, 2015. *Surveillance for Blue Tongue Virus detection in wild cervid samples in Greece during the current outbreak: Results of an ongoing study*. APHAEA Satellite Symposium “Geographical coordination of wildlife health surveillance” during the Third International One Health Congress (IOHC 2015), March 17, 2015, The Netherlands
146. Valiakos, George; Papaspyropoulos Konstantinos; Giannakopoulos, Alexios; Birtsas, Periklis; Tsiodras, Sotirios; Hutchings, Michael R.; Spyrou, Vassiliki; Pervanidou, Danae; Athanasiou, Labrini V.; Papadopoulos, Nikolaos; Hadjichristodoulou, Christos; Tsokana, Constantina; Baka, Agoritsa; Manolakou, Katerina; Chatzopoulos, Dimitrios; Artois, Marc; Yon, Lisa; Hannant, Duncan; Petrovska, Liljana; Billinis, Charalambos, 2015. *Serological surveillance of wild birds for exposure to West Nile virus in Greece, 2009 to 2014*. APHAEA Satellite Symposium “Geographical coordination of wildlife health surveillance” during the Third International One Health Congress (IOHC 2015), March 17, 2015, The Netherlands
147. Tsokana, Constantina N.; Giannakopoulos, Alexios; Papaspyropoulos, Konstantinos; Sokos, Christos; Birtsas, Periklis; Pervanidou, Danae; Triantafyllou, Eleni; Georgakopoulou, Theano; Valiakos, George; Spyrou, Vassiliki; Chatzopoulos, Dimitrios C.; Athanasiou, Labrini V.; Rodi Burriel, Angeliki; Hadjichristodoulou, Christos; Billinis, Charalambos, 2015. *Geographical distribution and analysis of human leishmaniasis cases and Leishmania infected European Brown hares and dogs in the region of Thessaly, Greece*. APHAEA Satellite Symposium “Geographical coordination of wildlife health surveillance” during the Third International One Health Congress (IOHC 2015), March 17, 2015, The Netherlands
148. Vassiliki Spyrou, Antonia Touloudi, Alexios Giannakopoulos, Periklis Birtsas, Zisis Mamouris, Vasia Mavrogianni, George Valiakos, Christos Sokos, Konstantinos

- PapaspYROPOULOS**, Katerina Manolakiou, George C Fthenakis, Charalambos Billinis, 2015. *Hepatitis E: First detection of the virus from wildlife in Greece and phylogenetic analysis of virus strains*. 32nd World Veterinary Congress, Istanbul, September 13-17, 2015.
149. Τσοκανά Κ.Ν., Σώκος Χ., Πετεινάκη Ε., Μαμούρης Ζ., Γιαννακόπουλος Α., Μπίρτσας Ρ., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Βαλιάκος Γ., Σπύρου Β., Χατζόπουλος Δ.Χ., Μανωλάκου Α., Λευκαδίτης Μ., Καντερέ Μ., Τουλούδη Α., Ρόδη Μπουριέλ Α., Χατζηχριστοδούλου Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Γενετική ανάλυση στελεχών Leishmania spp που ανιχνευθήκαν σε ανθρώπους και ζώα στη Θεσσαλία*. 53ο Πανελλήνιο Παιδιατρικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα, 29-31 Μαΐου 2015 (<http://www.epostersonline.com/paed2015/node/1006>)
150. Γιαννακόπουλος Α., Τσοκανά Κ.Ν., **Παπασπυρόπουλος Κ.**, Σώκος Χ., Μπίρτσας Π., Βαλιάκος Γ., Σπύρου Β., Λευκαδίτης Μ., Μανωλάκου Α., Χατζόπουλος Δ.Χ., Καντερέ Μ., Τουλούδη Α., Ρόδη Μπουριέλ Α., Χατζηχριστοδούλου Χ., Μπιλλίνης Χ., 2015. *Γεωγραφική κατανομή και ανάλυση των ανθρώπινων περιστατικών λείσμανιάσης και της μόλυνσης από Leishmania spp των καφέ ευρωπαϊκών λαγών και των σκύλων στην περιοχή της Θεσσαλίας*. 53ο Πανελλήνιο Παιδιατρικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα, 29-31 Μαΐου 2015 (<http://www.epostersonline.com/paed2015/node/919>)
151. Tsokana C.N., Sokos C., Giannakopoulos A., Birtsas P., **PapaspYROPOULOS K.**, Valiakos G., Spyrou V., Chatzopoulos D.C., Kantere M., Touloudi A., Athanasiou L.V., Rodi Burriel A., Hadjichristodoulou, C., Billinis C., 2015. *Leishmania infantum infection in European Brown Hares, dogs and cats in Greece*. International Conference On Avian Herpetological And Exotic Mammal Medicine (ICARE), Paris, France, 18-23 April 2015.
152. Giannakopoulos A, Doudounakis S, Tasioudi K, Tsiodras S, Korou LM, Dougas G, **PapaspYROPOULOS K**, Valiakos G, Spyrou V, Tzani M, Iliadou P, Tsaroucha P, Birtsas P, Kostoglou P, Yon L, Sokos C Hannant D, Artois M, Hadjichristodoulou C and Billinis C, 2014. *Use Of Gis In Spatial Epidemiology Of Rabies In Greece*. EWDA 2014 - 11th European Wildlife Disease Association Conference, Edinburgh, August 25-29.
153. Valiakos G, **PapaspYROPOULOS K**, Giannakopoulos A, Birtsas P, Tsiodras S, Hutchings MR, Spyrou V, Pervanidou D, Athanasiou LV, Papadopoulos N, Tsokana C, Baka A, Manolakiou K, Chatzopoulos D, Artois M, Yon L, Hannant D, Petrovska L, Hadjichristodoulou C, Billinis C, 2014. *Monitoring West Nile Virus Spread And Predicting Future Outbreaks Using Gis And Wild Bird Surveillance In Greece*. EWDA 2014 - 11th European Wildlife Disease Association Conference, Edinburgh, August 25-29.
154. Valiakos G, **PapaspYROPOULOS K**, Giannakopoulos A, Birtsas P, Athanasiou LV, Tsiodras S, Hutchings MR, Spyrou V, Pervanidou D, , Papadopoulos N, Tsokana C, Baka A, Manolakiou K, Chatzopoulos D, Touloudi A, Artois M, Yon L, Hannant D, Petrovska L, Hadjichristodoulou C, Billinis C, 2014. *Wild Avian Surveillance For West Nile Virus During A Disease Outbreak In Greece, 2009-2014*. EWDA 2014 - 11th European Wildlife Disease Association Conference, Edinburgh, August 25-29.
155. Tsokana C.N., Sokos C., Giannakopoulos A., Birtsas P., **PapaspYROPOULOS K.**, Valiakos G., Spyrou V., Chatzopoulos D.C., Kantere M., Touloudi A., Athanasiou L.V., Rodi Burriel A., Hadjichristodoulou C., Billinis C., 2014. *The role of hares in the epidemiology of Leishmania infantum in Greece*. Joint Conference: German Symposium On Zoonoses Research 2014 and 7th International Conference On Emerging Zoonoses, Berlin, Germany, October 16-17, 2014
156. Tsokana C.N., Sokos C., Giannakopoulos A., **PapaspYROPOULOS K**, Birtsas P., Chatzopoulos P., Spyrou V., Athanasiou L.V., Rodi Burriel A., Charalambos B., 2014. *Leishmania infantum in European brown hares and dogs, Greece, 2007 - 2013: results of an ongoing study*. EWDA 2014 - 11th European Wildlife Disease Association Conference, Edinburgh, August 25-29.
157. Valiakos G, Giannakopoulos A, **PapaspYROPOULOS K**, Birtsas P, Touloudi A, Athanasiou L, Chadjichristodoulou C, Spyrou V, Petrovska L, Billinis C., 2013. *Use of wild birds' surveillance and GIS spatial analysis for determining predictive*

- epidemiological patterns of future spatial dispersion of West Nile virus: the example of Greece*. International Meeting on Emerging Diseases and Surveillance, Vienna, Austria, 15 to 18 February 2013, p. 154.
158. Valiakos G, Giannakopoulos A, Doudounakis S, Tasioudi K, Korou LM, **Papaspyropoulos K**, Spyrou V, Tzani M, Iliadou P, Tsaroucha P, Birtsas P, Kostoglou P, Yon L, Athanasiou L, Sokos C, Hannant D, Artois M, Billinis C. (2013). *The reoccurrence of Rabies in Greece: Application of GIS analysis in wildlife oral vaccination programs, public health significance*. 2nd GRF One Health Summit, Davos, Switzerland, 17 to 20 November 2013, pp. 250-253.
159. Valiakos G, Giannakopoulos A, Birtsas P, **Papaspyropoulos K**, Athanasiou L, Touloudi A, Hadjichristodoulou C, Spyrou V, Hannant D, Petrovska L, Billinis C. (2013). *Wild birds serological surveillance for West Nile virus, Greece 2009-2013*. 2nd GRF One Health Summit, Davos, Switzerland, 17 to 20 November 2013, p. 318.
160. Giannakopoulos A, Valiakos G, Touloudi A, Athanasiou LV, Spyrou V, Birtsas P, **Papaspyropoulos K**, Sokos C, Dalabiras Z, Billinis C. (2012). *Identifying factors associated with the spatial distribution of West Nile virus in wild birds in northern Greece*. Joint 61st WDA/ 10th Biennial EWDA Conference “Convergence in Wildlife Health”, Lyon, 23 to 27 July 2012, p. 406.
161. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., 2012. *Αποτελεσματικότητα των χωρικών απαγορεύσεων θήρας στην πάταξη της λαθροθήρας*. Πρακτικά με περιλήψεις στο 6<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας με τίτλο «Οικολογική έρευνα στην Ελλάδα: Τάσεις, Προκλήσεις, Εφαρμογές».
162. Εύζωνας, Μ., Μπίρτσας Π.Κ., Σώκος Χ.Κ., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Διερεύνηση των μεθόδων για τη διάκριση ανήλικων-ενήλικων λαγών της Κύπρου*. Πρακτικά με περιλήψεις στο 6<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας με τίτλο «Οικολογική έρευνα στην Ελλάδα: Τάσεις, Προκλήσεις, Εφαρμογές».
163. **Papaspyropoulos K.G.**, Sokos C.K., Skordas K.E., Kelesidou S., Birtsas P.K., 2012. *Demand for hunting licenses in Greece*. International Conference on “Hunting for sustainability: ecology, economics and society”, Ciudad Real, Spain March, 27-29, 2012
164. **Papaspyropoulos K.G.**, Koufis J., Tournida L., Georgakopoulou A., 2011. *Estimation of the economic impact of a hunting ban for the Greek rural areas*. Abstracts of the XXX Congress of the International Union of Game Biologists and Perdix XIII, Barcelona.
165. Skordas K.E., **Papaspyropoulos K.G.**, 2011. *Contribution of Greek Hunting Associations to Law Enforcement for the wildlife protection*. Abstracts of the XXX Congress of the International Union of Game Biologists and Perdix XIII, Barcelona.
166. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Τελίδης Β., Σώκος Χ.Κ., Μπίρτσας Π.Κ., 2011. *Άγρια πτηνά και αεροδρόμιο «Μακεδονία»: ανάλυση των κινδύνων από πιθανές προσκρούσεις πτηνών σε αεροσκάφη*. Πρακτικά περιλήψεων του 6<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Ανάλυσης Δεδομένων, Θεσσαλονίκη.
167. Χατζηζαφειρίου Α., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2010. *Οικονομική αποτίμηση της περιβαλλοντικής υποβάθμισης του Ασωπού*. Πρακτικά με περιλήψεις στο 5<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας με τίτλο «Οικολογικές διεργασίες στο χώρο και το χρόνο».
168. Birtsas P., Sokos C., **Papaspyropoulos K.** 2010. *Abiotic factors and fall migration of woodcock Scolopax rusticola*. Abstracts of the XXIX Congress of the International Union of Game Biologists, Moscow.
169. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Μπλιούμης Β., Χριστοδούλου Α.Σ., Μπίρτσας Π., Σκορδάς Κ., 2009. *Το περιβαλλοντικό κόστος των συλλόγων της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης*. Βιβλίο περιλήψεων του 5<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Ανάλυσης Δεδομένων με Διεθνή Συμμετοχή, Ρέθυμνο.
170. **Papaspyropoulos K.G.**, Blioumis V., Christodoulou A.S., 2008. *What do Greek Organizations do about the natural environment?* CD of abstracts of the 2nd International Sustainability Conference, Basel.

171. Παπασπυρόπουλος Κ., Σκορδάς Κ., Μπίρτσας Π., 2008. Αξιολόγηση της απόδοσης των υπαλλήλων μιας μη κυβερνητικής οργάνωσης: η περίπτωση της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης. Βιβλίο περιλήψεων του 4<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Ανάλυσης Δεδομένων με Διεθνή Συμμετοχή, Καρδίτσα.
172. Skordas K., Birtsas P., Papaspyropoulos K., Sokos C., 2005. *The willingness of users of farming ecosystems to accept and apply actions for the improvement of wildlife habitats*, in Phlmeyer K. (editor): *Extended Abstracts of the XXVIIth Congress of the International Union of Game Biologists*, Hannover, DSV-Verlag Hamburg.
173. Kourtidou-Papadeli Ch., Papadelis C., Daskalopoulou E., Perantoni E., Papaspyropoulos K., Tsolakis N., Vlachogiannis E., 2003. *Respiratory tract infections and antibiotic resistance in a sample of Greek population*. European Respiratory Society - 13<sup>th</sup> Annual Congress, Vienna, Austria, September 27 - October 1.
- **ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΡΑΔΟΤΕΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ**
174. Trigkas M., Papaspyropoulos K.G., Papadopoulos I., Lazaridou D., 2017. *Assessment of the socioeconomic dimensions of forest resources utilization in Shamakhi and Ismayilly regions, Azerbaijan*. Final report, Submitted under LOT/2 “Assessment report of socio-economic impacts under existing socio-economic constraints at rural communities of Shamakhi and Ismayilly regions”, a work which is part of the project “Sustainable Land and Forest Management in the Greater Caucasus Landscape”
175. Trigkas M., Papaspyropoulos K.G., Papadopoulos I., Lazaridou D., 2017. *Proposed measures for the multifunctional management plans*. Final report, Submitted under LOT/2 “Assessment report of socio-economic impacts under existing socio-economic constraints at rural communities of Shamakhi and Ismayilly regions”, a work which is part of the project “Sustainable Land and Forest Management in the Greater Caucasus Landscape”
176. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Παππάς Ι.Α., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Εκτίμηση ενδιαφέροντος της ελληνικής αγοράς για εθελοντική αγορά αντισταθμισμάτων άνθρακα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
177. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Παππάς Ι.Α., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Εκτίμηση τιμών των αντισταθμισμάτων άνθρακα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
178. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Παππάς Ι.Α., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Εκτίμηση κύκλου εργασιών της εταιρίας πώλησης αντισταθμισμάτων άνθρακα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
179. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Παππάς Ι.Α., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Επιχειρηματικό σχέδιο*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
180. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Παππάς Ι.Α., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Θεωρητική θεμελίωση της εθελοντικής αγοράς άνθρακα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
181. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Παππάς Ι.Α., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Οικολογικές και οικονομικές συνέπειες των δασικών έργων δέσμευσης άνθρακα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
182. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Παππάς Ι.Α., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Φυτικά είδη και διαχειριστικές μέθοδοι για μέγιστη δέσμευση άνθρακα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
183. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ. 2015. *Έκδοση κοινωνικών και περιβαλλοντικών επιδράσεων Choose & Cut φάρμας*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποιήσε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
184. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ. 2015. *Παρουσίαση στους παραγωγούς Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δένδρων (powerpoint)*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποιήσε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
185. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ. 2015. *Πρακτικά συνάντησης με παραγωγούς - απαντήσεις τους σε ερωτηματολόγια για φάρμες Choose & Cut..* Έργο CHO.C.O.

- «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
186. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Απαντήσεις καταναλωτών σε ερωτηματολόγια για φάρμες Choose & Cut*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
187. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Επιστημονική εργασία και παρουσίαση σε συνέδριο*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
188. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Έκδοση χαρακτηριστικών φάρμας CHO.C.O.*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
189. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Έκδοση για υλοτομίες Καλλιεργούμενων Χριστουγεννιάτικων Δέντρων από καταναλωτές*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
190. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Έκδοση για τις αναψυχικές δραστηριότητες σε φάρμα CHO.C.O.*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
191. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Έκδοση για αντιστάθμιση επιπτώσεων σε φάρμα CHO.C.O. - μεταχριστουγεννιάτικη χρήση Καλλιεργούμενων Χριστουγεννιάτικων Δέντρων*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
192. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Έκδοση για πιστοποίηση σε φάρμα CHO.C.O.*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
193. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Επιστημονική εργασία σε συνέδριο*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
194. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Αειφόρος κοστολόγηση λειτουργίας φάρμας CHO.C.O.*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
195. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Προδιαγραφές αειφόρου λογαριασμού φάρμας CHO.C.O.*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
196. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Παρουσίαση CHO.C.O. στους παραγωγούς*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
197. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Παρουσίαση CHO.C.O. στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
198. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Έκδοση τελικής αναφοράς*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
199. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Επιστημονική εργασία σε επιστημονικό περιοδικό*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια

- καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
200. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2014. *Κατάλογος Βιβλιογραφίας*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
201. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2014. *Διασύνδεση με την παραγωγική βάση - Λίστα ενδιαφερόμενων φορέων*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
202. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Διανομή σύντομου ενημερωτικού φυλλαδίου στους ενδιαφερόμενους φορείς της παραγωγικής βάσης*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
203. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Σεμινάριο επομόρφωσης της παραγωγικής βάσης για τους στόχους, τα αναμενόμενα αποτελέσματα - οφέλη και τον τρόπο αξιοποίησής τους*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
204. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Ημερίδα επιμόρφωσης των τελικών δικαιούχων της καινοτομίας του έργου*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
205. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Εγχειρίδιο δημιουργίας φάρμας CHO.C.O.*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
206. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ. 2015. *Δημοσιοποίηση - διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου*. Έργο CHO.C.O. «Διάλεξε - Υλοτόμησε - Αντιστάθμισε - Πιστοποίησε: μια καινοτομία στην αγορά Φυσικών Χριστουγεννιάτικων Δέντρων της Ελλάδας», Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, Θεσσαλονίκη.
207. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Βλαχάκη Δ., Παπαλάμπρος Λ., Γκιμπιρίτης Ζ., Χατζηκυριάκου Ι., Μάντζιος Ν., Κόντος Κ., Γούναρης Ν., Λεφάκης Π., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Εθελοντικές Αγορές Άνθρακα. Μια βιβλιογραφική ανάλυση*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
208. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Γκιμπιρίτης Ζ., Χατζηκυριάκου Ι., Λαζαρίδου Δ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Λεφάκης Π., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Υπολογισμός Αποτυπώματος Άνθρακα - Ιστοσελίδα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
209. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Γκιμπιρίτης Ζ., Χατζηκυριάκου Ι., Λαζαρίδου Δ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Λεφάκης Π., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Ανάλυση νομοθεσίας για τη λειτουργία εθελοντικής αγοράς άνθρακα στην Ελλάδα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
210. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Γκιμπιρίτης Ζ., Χατζηκυριάκου Ι., Λαζαρίδου Δ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Λεφάκης Π., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας της εταιρίας πώλησης αντισταθμισμάτων άνθρακα*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
211. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Γκιμπιρίτης Ζ., Χατζηκυριάκου Ι., Λαζαρίδου Δ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Λεφάκης Π., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. *Διαχείριση Κινδύνων / Ελεγχός Ποιότητας*. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
212. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Βλαχάκη Δ., Παπαλάμπρος Λ., Χατζηκυριάκου Ι., Λαζαρίδου Δ., Γούναρης Ν., Κόντος Κ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Λεφάκης Π.,



- Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. Τελική αναφορά - Σύνοψη έργου. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
213. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Βλαχάκη Δ., Παπαλάμπρος Λ., Χατζηκυριάκου Ι., Λαζαρίδου Δ., Γούναρης Ν., Κόντος Κ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Λεφάκης Π., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. Κατάλογος καινοτόμων προτάσεων. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
214. Καραχρήστος Χ.Ν., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Παππάς Ι.Α., Ιωάννου Κ., Μανδάνα Β., Θεοχάρης Ν., Βλαχάκη Δ., Παπαλάμπρος Λ., Χατζηκυριάκου Ι., Λαζαρίδου Δ., Γούναρης Ν., Κόντος Κ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Λεφάκης Π., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. Παρουσίαση τελικής ημερίδας. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
215. Καραχρήστος Χ.Ν., Παππάς Ι.Α., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Κιτσιρής Ν., Μουλάς Γ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. Κριτήρια αξιολόγησης φυτών για τη δημιουργία αντισταθμισμάτων άνθρακα. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
216. Καραχρήστος Χ.Ν., Παππάς Ι.Α., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Κιτσιρής Ν., Μουλάς Γ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. Κατάλογος κατάλληλων φυτών για την παραγωγή αντισταθμισμάτων άνθρακα. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
217. Καραχρήστος Χ.Ν., Παππάς Ι.Α., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Κιτσιρής Ν., Μουλάς Γ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. Οδηγός κατάλληλων διαχειριστικών μεθόδων για την άριστη δέσμευση άνθρακα. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
218. Καραχρήστος Χ.Ν., Παππάς Ι.Α., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Λαζαρίδου Δ., Κιτσιρής Ν., Μουλάς Γ., Μάντζιος Ν., Φασούλας Φ., Καραμανώλης Δ., Χριστοδούλου Α.Σ., 2015. Εκτίμηση απορρόφησης διοξειδίου του άνθρακα από δασικά και λιβαδικά είδη. Πρόγραμμα Συνεργασία 2011 με ακρωνύμιο CARMA.
219. Τσιτσώνη Θ., Γούναρης Ν., Κόντος Κ., Φασούλας Φ., Παπασπυρόπουλος Κ., Συμεωνίδης Π., Κοντογιάννη Α., Ματζίρης Ε., Παπαδόπουλος Θ., Βλαχάκη Δ., Σωτηριάδης Δ., Ξανθοπούλου-Τσιτσώνη Β., Χατζηκυριάκου Ι., 2013. Προδιαγραφές σύνταξης στρατηγικών σχεδίων αειφορικής διαχείρισης αστικής δασοπονίας στα πλαίσια του Έργου «Δημιουργία ολοκληρωμένου προτύπου συστήματος για την κυβερνητική στη διαχείριση της αστικής δασοπονίας και την προσαρμογή των πόλεων στην κλιματική αλλαγή. 1<sup>η</sup> έκδοση.
220. Αθανασίου, Λ., ..., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., ..., Χατζηχριστοδούλου, Χ., Ψαρουλάκη, Α., 2012. Εγχειρίδιο τεκμηριωμένης ανασκόπησης του ιού του Δυτικού Νείλου. Πρόγραμμα MALWEST.
221. Βακάλης, Ν., ..., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., ..., Χατζηχριστοδούλου, Χ., Ψαρουλάκη, Α., 2012. Εγχειρίδιο τεκμηριωμένης ανασκόπησης της ελονοσίας. Πρόγραμμα MALWEST.
- **ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΦΥΛΛΑΔΙΑ**
222. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2015. Cho.c.o Project 28-29 Νοεμβρίου 2015. Ενημερωτικό φυλλάδιο για την πιλοτική εφαρμογή της ιδέας CHO.C.O. (σε 5.000 αντίτυπα).
- **ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΗΜΕΡΗΣΙΟ, ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΥΠΟ ΚΑΙ NEWSLETTER**
223. Στάθη Ε., Παπασπυρόπουλος Κ., 2020. Έρευνα ΑΠΘ: Η συνεισφορά των εταιρειών στην αντιμετώπιση του κορονοϊού. Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων.
224. Papaspyropoulos, K.G., 2016. *Ecosystem services and their interaction with hunting activity in Greece*. Invited Article, Eurosite's special edition eNewsletter on Economics and Ecosystem Services.
225. Thoumi, G., Papaspyropoulos K.G., 2015. *A Voluntary Carbon Market in Greece*. International Forestry Working Group Newsletter, Society of American Foresters, Issue: September 2015.

226. Valiakos, G., Giannakopoulos, A., Spyrou, V., **Papaspyropoulos, K.**, Sokos, C., Birtsas, P., Billinis, C., 2013. *Rabies in wildlife (red fox): epidemiology, symptoms, diagnosis and prevention*. Invited Article, e\_bulletin of the Hellenic Center for Disease Control and Prevention, Vol. 27 (May 2013).
227. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2010. *Η προσφορά των επιχειρήσεων στις πυρόπληκτες περιοχές του 2007*. Εφημερίδα «Ο Κόσμος του Επενδυτή» - Ένθετο «Πράσινη Ενέργεια - Περιβάλλον», Φύλλο: Σάββατο 13 Μαρτίου 2010.
228. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2010. *Υπάρχει πράσινη οικονομία χωρίς δασικά οικοσυστήματα;* Εφημερίδα «Τα Νέα της Αργολίδας», Φύλλο: Πέμπτη 14 Ιανουαρίου 2010.
229. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2009. *Το φυσικό έλατο και η πράσινη ανάπτυξη*. Εφημερίδα «Ο Κόσμος του Επενδυτή», Φύλλο: Σάββατο 19 Δεκεμβρίου 2009.

- ΛΟΙΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

230. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2014. *Ενεργητική επιτήρηση της λύσσας στην Ελλάδα*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2014. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 74-77.
231. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Σκορδάς, Κ.Ε., 2014. *Η επίδραση της εθνικής οικονομίας στη ζήτηση για άδειες κυνηγίου*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2014. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 104-105.
232. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2014. *Οι κυνηγοί ως επενδυτές κοινωνικού κεφαλαίου*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2014. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 134-139.
233. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2014. *Υπηρεσίες οικοσυστημάτων και κυνήγι*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2014. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 144-147.
234. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2013. *Πρόγραμμα επιτήρησης της λύσσας*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2013. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 64-71.
235. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2013. *Διαρκής εκπαίδευση και ενημέρωση των Ομοσπονδιακών Θηροφυλάκων της ΣΤ΄ ΚΟΜΑΘ*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2013. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 86-87.
236. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2013. *Τα αποτελέσματα προστασίας της βιοποικιλότητας*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2013. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 88-89.
237. Μπίρτσας, Π., Σώκος, Χ., Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2013. *Διαχείριση της θήρας μετά από δασικές πυρκαγιές*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2013. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 94-99.
238. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Σύστημα παρακολούθησης στόλου οχημάτων Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2012. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 68-71.
239. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Απολογισμός Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής ΣΤ΄ ΚΟΜΑΘ*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2012. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 72-73.
240. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Τελικά γιατί μειώνονται οι άδειες θήρας*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2012. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 74-75.

241. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Εκπαιδευτικά σεμινάρια Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2012. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 76-79.
242. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Αποτρόπαιος πυροβολισμός Ομοσπονδιακού Θηροφύλακα ΣΤ΄ ΚΟΜΑΘ*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2012. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 80-81.
243. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Κυνηγετικό Συνέδριο στην Ισπανία*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2012. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 82-85.
244. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2012. *Πρόγραμμα Επιτήρησης της Λύσσας με τη συμμετοχή της Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2012. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ. 168-169.
245. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Β. Μπλιούμης, Α.Σ. Χριστοδούλου, Π.Κ. Μπίρτσας, και Κ.Ε. Σκορδάς, 2011. *Το περιβαλλοντικό κόστος των συλλόγων της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας Θράκης*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2011. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ 100-115.
246. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2011. *Τα δασικά οικοσυστήματα ως παράγοντας άμβλυνσης της οικονομικής κρίσης*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2011. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ 128-141.
247. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., 2011. *Υπάρχουν κυνηγοί «λαθρεπιβάτες»; Το πρόβλημα των μη αναγνωρισμένων συλλόγων*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2011. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ 142-145.
248. Σώκος Χ., Μπίρτσας, Π., Παπασπυρόπουλος, Κ., 2010. *Αυτά που συνήθως δεν ακούγονται για τις δασικές πυρκαγιές*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2010. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ 52-55.
249. Παπασπυρόπουλος Κ.Γ., Π.Κ. Μπίρτσας, Ν.Δ. Χασάνας, Χ.Κ. Σώκος, 2009. *Μελέτη της συμπεριφοράς των κυνηγών μεκάτσας (Scolopax Rusticola) του Νομού Θεσσαλονίκης με βάση κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά*, στο Σκορδάς Κ.Ε. & Μπίρτσας Π.Κ. (συντονιστές έκδοσης), «ΠΑΝ-ΘΗΡΑΣ 2010. Τα πάντα περί θήρας». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ 108-111.
250. Παπασπυρόπουλος, Κ.Γ., 2008. *Παρουσία και δράση της θηροφυλακής των κυνηγετικών οργανώσεων στην οροσειρά της Ροδόπης*. Πρακτικά έργου «Φύλαξη/Επόπτευση ειδών άγριας πανίδας στην προστατευόμενη περιοχή 'Οροσειρά Ροδόπης'». Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας - Θράκης. Σελ 94-106.
- **ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΡΙΣΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ**
251. Papaspyropoulos, K.G., Grigoriadis, N., 2015. *The challenges of establishing a niche market for CHO.C.O. (CHOose, Cut, Offset) Christmas Trees farms in Greece*. Υποβλήθηκε για δημοσίευση στα πρακτικά του 12<sup>th</sup> International Christmas Tree Research and Extension Research, αλλά δεν έχουν εκδωθεί ακόμα.

#### **I. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ (ΜΕΛΟΣ ΣΕ ΔΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ - ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ κλπ)**

Ιανουάριος 2019-Μάρτιος 2022: Αναπληρωματικό μέλος (αναπληρωτής Προέδρου) του Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Νέστου-Βιστωνίδας-Ισμαρίδας και Θάσου

Νοέμβριος 2017-Σεπτέμβριος 2020: Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού Κέντρου Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης. Το ΕΚΠΑΑ ήταν εποπτευόμενος φορέας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Οι σκοποί του ΕΚΠΑΑ ήταν

1. Η επιστημονική συμβολή στην επεξεργασία, εφαρμογή και αξιολόγηση πολιτικών, προγραμμάτων και μέτρων που αφορούν το περιβάλλον και τη βιώσιμη ανάπτυξη, σε συνάρτηση και με τις διεθνείς και ευρωπαϊκές δραστηριότητες της χώρας, η αντίστοιχη επιστημονική υποστήριξη της διοίκησης και η υποβολή προτάσεων στους αρμόδιους φορείς.
2. Η τεχνική και επιστημονική στήριξη εθνικών, κοινοτικών και διεθνών προγραμμάτων και δράσεων που αφορούν το περιβάλλον και τη βιώσιμη ανάπτυξη.
3. Η συλλογή, ταξινόμηση και επεξεργασία στοιχείων και δεδομένων για το περιβάλλον και η παροχή αντικειμενικών, αξιόπιστων και συγκρίσιμων πληροφοριών σε δημόσιους και ιδιωτικούς χρήστες.
4. Η ευρεία διάδοση των περιβαλλοντικών πληροφοριών και η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέματα περιβάλλοντος και βιώσιμης ανάπτυξης.
5. Η κατάρτιση και επιμόρφωση των υπαλλήλων της διοίκησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και των πολιτών, για θέματα περιβάλλοντος και βιώσιμης ανάπτυξης.

Νοέμβριος 2016: Προσκεκλημένος ομιλητής στο **Eurosite Annual Meeting 2016** με τίτλο «**Ecosystems at your service: how to incorporate ecosystem services into practical site management**» που διοργανώθηκε από το Eurosite και τη ΣΤ΄ ΚΟΜΑΘ από 7 έως 10 Νοεμβρίου 2016 στις Σέρρες. Ομιλία με τίτλο «**Ecosystem services and their interaction with hunting activity in Greece**».

Οκτώβριος 2016: Προσκεκλημένος ομιλητής στην ημερίδα «**Η εφαρμογή των στόχων της αιεφόρου ανάπτυξης στην Τοπική Αυτοδιοίκηση**» που διοργανώθηκε από την αναπτυξιακή εταιρία ΟΤΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ σε συνεργασία με το Δήμο Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο Ευρωπαϊκού Έργου «ΕΥ2015-το μέλλον που θέλουμε», στις 17 Οκτωβρίου 2016 στη Θεσσαλονίκη. Ομιλία με τίτλο «**Δάση και Δασικά Προϊόντα για μια Οικονομία Ουδέτερη σε Άνθρακα**».

Δεκέμβριος 2015: Προσκεκλημένη παρουσίαση poster του **CHO.C.O. project** στη Διημερίδα παρουσίασης των έργων της Πράξης ΑγροΕΤΑΚ στο Μακεδονία Παλλάς της Θεσσαλονίκης στις 11 και 12 Δεκεμβρίου 2015.

Νοέμβριος 2015 έως σήμερα: Διατηρώ την ιστοσελίδα [www.facebook.com/thechocoproject](http://www.facebook.com/thechocoproject) όπου αναρτώ θέματα από την ελληνική και διεθνή επικαιρότητα που αφορούν τα Καλλιεργούμενα Χριστουγεννιάτικα Δέντρα

Μάιος 2014: Προσκεκλημένη παρουσίαση poster με θέμα **Impact of Hunting Federation's Gamewarden on Environmental Law Enforcement** στο **Natura 2000 Biogeographical Process: Mediterranean Kick-off Seminar**, στο Μακεδονία Παλλάς της Θεσσαλονίκης από 26 έως 28 Μαΐου 2014. Στο ίδιο σεμινάριο συμμετείχα και στο Working Group των δασών.

Οκτώβριος 2014: Προσκεκλημένος ομιλητής στο **Eurosite Workshop** με τίτλο **Sustainable Wildlife Management workshop: integrating hunting practices with nature conservation planning** που έλαβε χώρα από 28 έως 30 Οκτωβρίου 2014 στο Ashford του Ηνωμένου Βασιλείου. Ομιλία με τίτλο **Hunting and Ecosystem Services in Greece**.

- Φεβρουάριος 2014: Ομιλητής στην τελική διάσκεψη του προγράμματος MALWEST, 24-25 Φεβρουαρίου 2014. Ομιλία με τίτλο Πρόβλεψη εξάπλωσης ιού του Δυτικού Νείλου.
- Ιανουάριος 2014: Προσκεκλημένος ομιλητής του Δήμου Κιλκίς στην ημερίδα με θέμα “Επανεμφάνιση της Λύσσας στην Ελλάδα: πρόληψη και αντιμετώπισή της”, την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2014, στην αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου του Δήμου Κιλκίς.
- Φεβρουάριος 2013: Ομιλητής στο εκπαιδευτικό σεμινάριο που διοργάνωσε η Διεύθυνση Αισθητικών Δασών, Δρυμών και Θήρας του ΥΠΕΚΑ στο Λιθότοπο Σερρών την Τρίτη 19 Φεβρουαρίου 2013. Ομιλία με τίτλο: «Η Ομοσπονδιακή Θηροφυλακή στους Ελληνικούς υγροτόπους».
- Μάιος 2013: Ομιλητής στην ημερίδα του Δήμου Κιλκίς με τίτλο «Τοποθετήσεις και Προγράμματα για την επιτήρηση της Λύσσας» που έλαβε χώρα στο Συνεδιακό Κέντρο του Δήμου στις 15 Μαΐου 2013.
- Ιούνιος 2012: Προσκεκλημένος ομιλητής στην ημερίδα «Το περιβάλλον και ο άνθρωπος, πέρα από τη Δασολογία, στο έργο του αείμνηστου Καθηγητή Νίκου Στάμου» που διοργανώθηκε από το Σύλλογο Φίλων Περιοχολογίας την Τρίτη 5 Ιουνίου 2012 στο Περιοχολογικό Κέντρο. Ομιλία με τίτλο: «Περιβαλλοντική Κοστολόγηση: μια ουτοπία σε περίοδο κρίσης;»
- Ιούλιος 2011: Προσκεκλημένος ομιλητής στη διημερίδα «Βιοποικιλότητα και Ανάπτυξη» που διοργανώθηκε από το Εθνικό Κέντρο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης την Τετάρτη 6 και Πέμπτη 7 Ιουλίου 2011 στην Αθήνα. Ομιλία με τίτλο: «Δάσος - Αναψυχή - Οικονομία».
- Μάιος 2011: Προσκεκλημένος κεντρικός ομιλητής στην ημερίδα «Ελληνική Δασοπονία: ένα μεγάλο πλεονέκτημα και για την ελληνική οικονομία» που συνδιοργάνωσε το WWF με το ΙΜΔΟ&ΤΔΠ στις 16 Μαΐου 2011 στην Αθήνα. Ομιλία με τίτλο: «Τα δασικά οικοσυστήματα ως παράγοντας άμβλυνσης της οικονομικής κρίσης».
- Απρίλιος 2011: Προσκεκλημένος ομιλητής στη «2η Πανελλήνια Συνάντηση Σπουδαστών Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος-ΔΡΑΜΑ 2011» που έγινε στη Δράμα από 5 έως 6 Απριλίου 2011. Ομιλία με τίτλο: «Περιβαλλοντική κοστολόγηση και βελτίωση ενδιατημάτων».
- Σεπτέμβριος 2009: Προσκεκλημένος ομιλητής στην ημερίδα «Η δασοπροστασία ως εθνική προτεραιότητα» που διοργάνωσαν οι Οικολόγοι Πράσινοι την Παρασκευή 25 Σεπτεμβρίου 2009. Ομιλία με τίτλο: «Υπάρχει Πράσινη Οικονομία χωρίς δασικά οικοσυστήματα;».
- Σεπτέμβριος 2008: Προσκεκλημένος ομιλητής στην ημερίδα «Φύλαξη-Επόπτευση ειδών άγριας πανίδας στην προστατευόμενη περιοχή ‘Οροσειρά Ροδόπης’» που διοργάνωσε η Κυνηγετική Ομοσπονδία Μακεδονίας Θράκης την Παρασκευή 26 Σεπτεμβρίου 2008. Ομιλία με τίτλο: «Παρουσία και δράση της θηροφυλακής των κυνηγετικών οργανώσεων στην οροσειρά της Ροδόπης».

#### ΙΑ. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ Ή ΗΜΕΡΙΔΩΝ ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕ ΕΡΓΑΣΙΑ Ή ΟΜΙΛΙΑ

- Φεβρουάριος 2015: Παρακολούθηση του International Online Conference on the Economics of Climate Change Mitigation Options in the Forest Sector, που διοργανώθηκε για πρώτη φορά από τον FAO στη Ρώμη από 6 έως 27 Φεβρουαρίου 2015. Σε real time παρακολούθησα τις συνεδρίες: α) Afforestation and Reforestation (6/2/15), β) Reduced Deforestation and Degradation (13/2/15), γ) Changing Forest Management Practices (17/2/15), και on demand σε μετέπειτα ημερομηνίες τις συνεδρίες δ) Wood Energy, ε) Green Building, και στ) Sustainable Packaging.

- Ιανουάριος 2015: Παρακολούθηση του **15th NCSE Annual Conference on Energy and Climate Change** που έλαβε χώρα στην **Washington DC, ΗΠΑ** από 27 έως 29 Ιανουαρίου 2015. Παρακολούθηση των ειδικών συνεδριών: α) Preparing for COP21, β) Carbon Markets: Lessons from around the world, γ) Carbon Pricing, Coalition Building, and International Action Towards COP 21. Meeting με τις εταιρίες Carbonfund.org και Forest Trends για θέματα τιμολόγησης του άνθρακα.
- Μάιος 2015: Παρακολούθηση της ετήσιας έκθεσης **Carbon Expo 2015** στη **Βαρκελώνη** από 26 έως 28 Μαΐου 2015. Παρακολούθηση των ειδικών συνεδριών: α) Carbon Trade Exchange, β) Carbon Pricing Leadership: From Vision to Action, γ) Landscapes as a Green Growth Component to Bridge the Global Emissions Gap, δ) Carbon Pricing, Markets and the 2015 Agreement, και ε) China's Carbon Markets. Meeting με τους οργανισμούς The Gold Standard και Verified Carbon Standard.
- Νοέμβριος 2016: Παρακολούθηση του σεμιναρίου επιμόρφωσης με τίτλο **Νέα πρότυπα οικονομικής ανάλυσης της δασικής παραγωγής και πιλοτική εφαρμογή** στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημιακού Δάσους Ταξιάρχη στις 12 Νοεμβρίου 2015.
- Μάιος 2015: Παρακολούθηση της επιστημονικής ημερίδας με τίτλο **Η αξία των δασών της Ελλάδας: Μεθοδολογία εκτίμησης και κατανομή της στον χώρο** που διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛΓΟ Δήμητρα στο Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών της Θεσσαλονίκης στις 8 Μαΐου 2015.
- Οκτώβριος 2016: Παρακολούθηση του **8ου Πανελληνίου Οικολογικού Συνεδρίου** με θέμα **150+ χρόνια Οικολογίας: δομές, δεσμοί, δυναμικές και στρατηγικές επιβίωσης** | Θεσσαλονίκη 20 - 23/10/ 2016.
- Μάιος 2016: Παρακολούθηση του **29ου Πανελληνίου Συνεδρίου Στατιστικής** με θέμα **Ανάλυση Κινδύνου στο Περιβάλλον και την Οικονομία** | 4-7/5/2016 Θεσσαλονίκη-Νάουσα
- Μάρτιος 2014: Παρακολούθηση της ημερίδας για την Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας με τίτλο **Προστασία και ανάπτυξη των δασών στην νέα προγραμματική περίοδο (2014-2020)** στις 21 Μαρτίου 2014 στη Θεσσαλονίκη.
- Σεπτέμβριος 2013: Σεμινάριο του τμήματος Ζωοανθρωπονόσων του ΥΠΑΑΤ με θέμα **Εμβολιασμός των αλεπούδων και εφαρμογή του προγράμματος ελέγχου της λύσσας στις κόκκινες αλεπούδες - Ενεργητική επιτήρηση και μέτρα βιοασφάλειας** που διοργανώθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 10 και στην Κομοτηνή στις 11 Σεπτεμβρίου 2013.
- Μάιος 2013: Παρακολούθηση της 2<sup>ης</sup> Ημερίδας της Ομάδας Περιθαλής Άγριων Ζώων - ΟΠΑΖ της Κτηνιατρικής Σχολής ΑΠΘ με θέμα **τις Πρώτες Βοήθειες για την Άγρια Πανίδα**. Θεσσαλονίκη, 25 Μαΐου 2013.
- Απρίλιος 2013: Ημερίδα με θέμα **Αγροδασοπονία: Μια νέα χρήση γης στα πλαίσια της ΚΑΠ 2014-2020**. Διοργάνωση ΓΕΩΤΕΕ στο Νέο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης 5 Απριλίου 2013.
- Φεβρουάριος 2012: Σεμινάριο για το **Εθνικό Πρόγραμμα επιτήρησης της λύσσας** από το τμήμα Ζωοανθρωπονόσων του ΥΠΑΑΤ στο κτήριο Διοίκησης του Γενικού Νοσοκομείου Γεώργιος Παπανικολάου στην Εξοχή Θεσσαλονίκης στις 11 Φεβρουαρίου 2012.
- Σεπτέμβριος 2010: Ημερίδα με τίτλο **Νέες Τεχνολογίες και Αειφορική Αγροτική Ανάπτυξη** από την Ελληνική Εταιρία Πληροφορικής και Επικοινωνιών στη Γεωργία, τα Τρόφιμα και το Περιβάλλον (ΕΠΕΓΕ) στις 25 Σεπτεμβρίου 2010 στην Αριδαία.
- Μάιος 2008: **Επιχειρηματικότητα και Αειφόρος Ανάπτυξη**, ημερίδα του Γραφείου Διασύνδεσης του ΑΠΘ στις 29 Μαΐου 2008.

Δεκέμβριος 2006: Η Κοινωνική Ευθύνη των Επιχειρήσεων, ημερίδα των Γιατρών του Κόσμου στα πλαίσια του Money Show στις 10 Δεκεμβρίου 2006.

Ιούνιος 2003: Ημερίδα με θέμα Διαχείριση και προστασία Υδάτινων Οικοσυστημάτων από το τμήμα Βιολογίας και το Συμβούλιο Περιβάλλοντος ΑΠΘ στις 5 Ιουνίου 2013 στην Αίθουσα Τελετών της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ.

#### **ΙΒ. ΚΡΙΤΗΣ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ**

Κριτής στα διεθνή επιστημονικά περιοδικά:

- Journal of Cleaner Production (21 εργασίες)
- Journal of Environmental Management (4 εργασίες)
- Society & Natural Resources (1 εργασία)
- Forest Systems (1 εργασία)
- BMC Ecology (1 εργασία)
- African Journal of Business Management (AJBM) (1 εργασία)
- British Journal of Economics, Management and Trade (4 εργασίες)
- Global Journal of Business, Management and Accounting (GJBMA) (1 εργασία)
- Journal of Scientific Research and Reports (1 εργασία)

Senior Reviewer στο διεθνές συνέδριο Second European Conference on Sustainability, Energy & the Environment (July 3-6, 2014, Thistle Hotel Brighton, UK).

Κριτής στα «Γεωτεχνικά Επιστημονικά Θέματα», την Επιστημονική Επετηρίδα του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος

Κριτής εργασιών στα Πανελλήνια Δασολογικά Συνέδρια.

#### **ΙΓ. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΗΜΕΡΙΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ**

Νοέμβριος 2015: Διοργανωτής και βασικός ομιλητής στην ημερίδα παρουσίασης των αποτελεσμάτων του CHO.C.O. project στο Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών (Θεσσαλονίκη 25/11/2015)

Νοέμβριος 2015: Διοργανωτής και βασικός ομιλητής στην εσπερίδα παρουσίασης των αποτελεσμάτων του CHO.C.O. project στο Πανεπιστημιακό Δάσος Ταξιάρχη Χαλκιδικής (Ταξιάρχης 25/11/2015)

Οκτώβριος 2015: Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 17ου Πανελληνίου Δασολογικού Συνεδρίου στην Κεφαλονιά

Ιούνιος 2015: Μέλος της οργανωτικής επιτροπής και ομιλητής της ημερίδας του CARMA project (Θεσσαλονίκη, 23/6/2015)

Ιούνιος 2015: Μέλος της οργανωτικής επιτροπής της Ημερίδας «Περιβάλλον-Δάσος-Οικονομία» για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, με αφιέρωμα στο έργο του Αείμνηστου Καθηγητή Αθανάσιου Χριστοδούλου (Θεσσαλονίκη, 3/6/2015)

Μάιος 2015: Διοργανωτής και βασικός ομιλητής στην ημερίδα παρουσίασης των στόχων του CHO.C.O. project στο Πανεπιστημιακό Δάσος Ταξιάρχη Χαλκιδικής (Ταξιάρχης 12/05/2015)

Οκτώβριος 2014: Μέλος του Προεδρείου της Ενότητας Α: Λιβαδοπονία και ανάπτυξη της κτηνοτροφίας στην Ελλάδα. Κοινή Αγροτική Πολιτική. Προοπτικές εργασίας για νέους στο 8<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Λιβαδοπονικό Συνέδριο

#### **ΙΔ. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ**

Επιβλέπων καθηγητής σε 5 μεταπτυχιακές διατριβές στο ΠΜΣ «Φυσικοί Πόροι: Παρακολούθηση, Τεχνολογία και Βιοοικονομία» του ΑΠΘ

- Ηλιόπουλος Ε. - Σύγκριση οικονομικών αξιών χρήσης και μη χρήσης στην περίπτωση ειδών της άγριας πανίδας της Ρόδου με την Contingent Valuation Method (σε εξέλιξη)
- Μιχαηλίδης Χ. - Διερεύνηση της σχέσης της μεθόδου κοστολόγησης ροής υλικών με την εταιρική κοινωνική ευθύνη και η επίδραση αυτής στην προστασία των φυσικών πόρων (ολοκληρωμένη)
- Στάθη Ε. - *Corporate Funding, Sustainability Reporting and Forest Fires: Evidence from the 2018 Megafires* (ολοκληρωμένη)
- Ναξάκη Α. - *Comparison of biodiversity and extinction accounting and reporting* (ολοκληρωμένη)
- Ιατρόπουλος Δ. - *Increasing transparency in the carbon offsets sector using blockchain* (ολοκληρωμένη)

Στο ίδιο ΠΜΣ είμαι μέλος της τριμελούς επιτροπής της μεταπτυχιακής διατριβής

- Παρούτογλου Θ. - Μελέτη για τις εφαρμογές έξυπνων κινητών τηλεφώνων στην εξοικονόμηση ενέργειας και φυσικών πόρων (ολοκληρωμένη)

Επιβλέπων καθηγητής σε 1 μεταπτυχιακή διατριβή στο ΠΜΣ «Εφαρμοσμένες Πολιτικές και Τεχνικές Προστασίας Περιβάλλοντος» του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής

- Λιάκου Χ. - Σύγκριση της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα με την Εθνική Στρατηγική για τα Δάση: ομοιότητες, επικαλύψεις, διαφορές και δυνατότητα μελλοντικής ενοποίησης (ολοκληρωμένη)

#### **ΙΕ. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ**

Επιβλέπων καθηγητής στο τμήμα Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Λαμίας των πτυχιακών διατριβών των παρακάτω σπουδαστών (όλες έχουν παρουσιαστεί επιτυχώς μεταξύ 2008 και 2011):

- Κουφής Ι. - *Επιπτώσεις στην ορεινή οικονομία από πιθανή απαγόρευση θήρας στο Νομό Ευρυτανίας.*
- Δημητρίου Ε. - *Πολιτικές της Ελλάδας για το διοξείδιο του άνθρακα*
- Νερούτσος Ι. - *Η Ένωση Δασοκτημόνων Ελλάδος*
- Βεργέτη Α. - *Κανόνες δικαίου για την προστασία της κλωρίδας και της πανίδας στην Ελλάδα*
- Καλούδας Λ. - *Η πολιτική των μεγαλουπόλεων για πράσινους χώρους: η περίπτωση του Νέου Ηρακλείου Αττικής*
- Βαϊραμάκη Ε. & Κωτσιοπούλου Π. - *Περιβαλλοντική ευθύνη επιχειρήσεων και δασικές πυρκαγιές: αποδείξεις από το 2009.*
- Ρευματάς Ε. - *Διερεύνηση του τρόπου απόκρισης των επιχειρήσεων της Ελλάδας στις δασικές πυρκαγιές του 2008.*
- Γεωργακοπούλου Α. - *Οικονομικές επιπτώσεις της απαγόρευσης της θήρας σε επιχειρήσεις του νομού Μεσσηνίας.*
- Τουρλίδα Λ. - *Οικονομικές επιπτώσεις της απαγόρευσης της θήρας στο νομό Αιτωλοακαρνανίας.*
- Σαράντη Ζ & Κατσιάνης Γ. - *Μη κυβερνητικές οργανώσεις και προστασία φυσικού περιβάλλοντος: η περίπτωση της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρίας.*
- Μπατάλα Σ. - *Διαχείριση δημοσίων δασών του συμπλέγματος Ασπροποτάμου και οι τιμές πώλησης των κυριότερων δασικών προϊόντων.*

Οι διατριβές των Κουφή, Τουρλίδα και Γεωργακοπούλου οδήγησαν στη δημοσίευση στο περιοδικό Animal Biodiversity and Conservation.

#### **ΙΣΤ. ΜΕΛΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ - ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ**

Μέλος Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (AM 2-02888)

Μέλος Ελληνικής Δασολογικής Εταιρίας

Μέλος Ελληνικού Στατιστικού Ινστιτούτου



Μέλος Ελληνικής Οικολογικής Εταιρίας

Μέλος του Environmental and Sustainability Management Accounting Network

Μέλος του Network for Sustainable Management Of Public And Not For Profit Organisations (SMOG)

Μέλος του Working Group on Economics and Ecosystem Services του Eurosite

Μέλος του Working Group on Economics of Hunting της FACE

Ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Φίλων Νέας Παραλίας Θεσσαλονίκης